
Tolna olyan település, amely, ha 
kell, saját szülötteit támogatóan 
útjukra tudja bocsátani, de öröm-
mel látja és befogadja a máshon-
nan érkezőket is.  Ezt bizonyítot-
ta az idei város napja is, amelyet 
május 26-27-én rendeztek meg. 

Idén jubilált a város napja: immár 
tizedszer zajlott az esemény annak 
az 1434. május 25-én kiadott doku-
mentumnak a keltezési időpontjá-
hoz igazodva, amelyben először 
szerepelt Tolna mezővárosként.

Az idei rendezvénysorozat pénte-
ken délután a MAG-Házban kezdő-
dött, két nívós kulturális program-
mal: a tolnai származású, tavaly 
tolnai pro urbe díjat kapott Végh 
András Munkácsy-díjas festőmű-
vész kiállítása nyílt, majd dr. Ótós 
Miklós mutatta be a Tolnán szüle-
tett és Tolnán nyugvó Wosinsky 
Mórról megjelent könyvét.

A város napja ünnepélyes csúcs-
pontja a lovardában a szombat dél-
előtti ünnepi testületi ülés volt, ahol 
a városi kitüntetéseket adták át. 
Érdekesség, hogy tavaly két, Tolná-
ról már gyerekkorában elszárma-
zott személyiség kapta meg a leg-
rangosabb helyi kitüntetést. Idén 
viszont három olyan díjazott is volt, 
akik nem tősgyökeres tolnaiak, de 
megbecsült, szeretett polgáraivá 
váltak a településnek. Amely ezzel is 

bizonyította befogadó, illetve támo-
gatóan útra bocsátó voltát.

Az ünnepségen Appelshoffer 
Ágnes polgármester mondott beszé-
det, a tolnai Ad Libitum Kamarakórus 
Molnár Márta karnagy vezetésével 
három művet adott elő. Lóki Hanna, 

a bonyhádi gimnázium diákja Márai 
Sándor Füveskönyvéből olvasott fel 
egy részletet. A műsorközlő Pakulár 
Erika, a polgármesteri hivatal mun-
katársa  volt. 

A Tolna Városért kitüntető díjat 
idén dr. Kalotás Zsolt, nemzetközi 

hírű természetfotós kapta meg. A 
Tolna Város Sportjáért kitüntető 
díjat Boros Adrián, a Tolnai Kajak-
Kenu SE világbajnok maratoni 
kajakosa érdemelte ki. A Tolna 
Város Kiváló Közalkalmazottja elis-
merést ketten kapták: Fricz József-
né, a tolnai Fusz János Zeneiskola 
vezetője és Pápai Szilvia, a tolnai 
Idősek Otthona vezetője. 

Az Év Tolnai Vállalkozója címet 
a Tolnatext Bt. kapta, a díjat 
Horváth Róbert ügyvezető vette át 
Appelshoffer Ágnestől. Az Év 
Tolnai Civil Szervezete elismerést a 
TOVÁBB Szabadidős Társaságnak 
ítélték oda, a plakettet Pámer 
Jakab, a TOVÁBB elnökének adta 
át a polgármester. 

A Tolna Város Jó Tanulója-Jó 
Sportolója kitüntető díjat négy 
diák érdemelte ki: két általános 
iskolás, Balogh Bence asztaliteni-
szező és Bátori Kamilla karatéka, 
illetve két gimnazista, Kaiser Anna 
karatéka és Rácz Dániel quadratlon 
versenyző.          (Folytatás a 3. oldalon.) 

Útra bocsát, de be is fogad

Dr. Varga József a felújított síremléknél

Appelshoffer Ágnes gratulál dr. Kalotás Zsoltnak

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.huXXVII. évfolyam 6. szám 2017. június 

Á

Idén is színvonalas 
programokkal 
ünnepelték 
a város napját

Városunk már nem őriz a múlt-
ból sebeket. Harc vagy háború 
nem folyt jó ideje itt, és az ’56-os 
árvíz pusztítását is rég kihever-
tük. Egy tartozás mégis maradt. 
A tolnai temetőre hullott egyet-
len amerikai bomba sok sírt – 
köztük egy igen ismert síremlé-
ket is – megrongált akkor.

A temetőre hullott bomba nem 
csak a Gőzsy kápolnát semmisítette 
meg, hanem számos síremlékben is 
kárt okozott. Köztük a tolnai szüle-
tésű tudós pap, Wosinsky Mór csa-
ládi síremlékében is. Abban nem 
csak lyukakat ütöttek a repeszdara-
bok, hanem a sírkő felső egynegye-
dét is leszakították. 

De más okból is ráfért a renová-
lás a síremlékre. A jó száz évvel 
ezelőtt készült dísz rácsozatot és az 
azt tartó műkő lábazatot is kikezd-
te az idő. Most mindezt helyreállí-
tották. A felújítás során a háborús 
sebeket nem tüntették el. Ezeket 
meghagyták mementóként az utó-
kornak, de minden egyebet, köz-
tük a nevek újrafestését, a fedőlap 
lecsiszolását, a díszes vasrácsozat 
és a műkő lábazat teljes körű felújí-
tását elvégezték. Méghozzá egy 
magánszemély, dr. Varga József 
jóvoltából, aki ugyan a Tolnagro 
Kft. vezetőjeként már jó ideje 
Szekszárdon él, de szívében azóta 
is tolnai maradt. 

(Folytatás a 17. oldalon.) 
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Felújították a Wosinsky síremléket
A tolnai származású cégvezető nagylelkű lokálpatrióta gesztusa
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A közösség 
éltető ereje

(Részletek Appelshoffer Ágnes 
város napi beszédéből)

Jelenleg a legörömtelibb hír, hogy 
uniós pályázataink közül eddig 
három lett sikeres és esélyünk van 
további jelentős források elnyerésére. 

Egy házat azonban nem elég fel-
építeni. Ahhoz, hogy a benne élők 
jól érezzék magukat, sok minden 
más is kell. Egy város élhetőségét, 
minőségét sem szabad csak abból a 
szempontból megítélni, hogy éppen 
mi épül ott. Szükség van egy sor 
egyéb feltételre is.

Így például helyi egészségügyi ellá-
tórendszerre. Amelynek színvonala 
Tolnán megítélésem szerint jelentő-
sen meghaladja az országos átlagot.

A közművelődés helyzete, a kul-
turális programkínálat miatt sem 
kell szégyenkeznünk. Ebben az 
évben több, mint háromszáz prog-
ramot szervez a Tolnai Kulturális 
Központ és Könyvtár.

Sok igen aktív civil szervezetünk 
van. A tolnai művészeti csoportok 
változatlanul gyűjtik az elismeréseket. 

A településen működő, sok hely-
bélinek munkát adó, jelentős fejlesz-
téseket is végrehajtó vállalkozások 
idén már 350 millió forint adó befi-
zetésével járulnak hozzá a város 
működtetéséhez. 

Mindezek ellenére szó sincs arról, 
hogy a városunkban minden tökéle-
tes. Ráadásul a legjobb szándék 
mellett is születhetnek rossz dönté-
sek. És számos olyan probléma van, 
amit egy önkormányzat egymaga 
képtelen orvosolni. 

Úthálózatunk karbantartására 
például nincs elegendő forrás. Mi is 
tudjuk, hogy problémát jelent töb-
bek között a holtág tavaszi 
hinarasodása és a jelek szerint az új 
szennyvíztelep üzemeltetésénél is 
akadnak gondok. 

Kritikát rendszeresen kapunk, 
aminek örülünk, hiszen ez folyama-
tos visszajelzést jelent a munkánk-
hoz és új ötleteket is kaphatunk ezál-
tal. Érkeznek hozzánk persze olyan 
észrevételek is, amelyek mögött a 
jobbító szándékot hiába keressük. 

Összességében úgy gondolom, 
hogy Tolna olyan város, amely bizto-
sítja a jelen kor elvárásainak megfe-
lelő alapokat a minőségi élethez. A 
minőségi léthez azonban nélkülözhe-
tetlen a közösség éltető ereje, az 
összetartozás bizsergető érzése is. 
Amikor a sikereinknek együtt tudunk 
örülni. És meg tudjuk fogni egymás 
kezét akkor is, ha kudarcot vallunk. 

A nemzeti összetartozás napja 
alkalmából rendeztek megemlé-
kezést a Hősök terén június 2-án. 

A tavaly felavatott trianoni 
emléktáblánál zajlott ünnepség 
szónoka Berta Zoltán alpolgár-
mester volt. Megemlékezett arról, 
hogy az I. világháború után, 1920. 
június 4-én aláírt békediktátum 
Magyarországra nézve kirívóan 
igazságtalan volt, hiszen az ország 
elveszítette területének több, mint 
kétharmadát, magyarul beszélő 
lakosságából három és félmillió 
főt. Ám emlékeztetett arra is, 
hogy Trianon kapcsán ma már 
nem csak keserűséget és tehetet-
lenséget éreznek a magyarsághoz 
tartozók. Hiszen a trianoni csorba 
erkölcsi helyreállítása megtörtént 
– immár a nemzeti összetartozá-
sunkat ünnepelhetjük, amit nem 
területi revízióval, nem erőszak-
kal vívtunk ki.

Felhívta a figyelmet, hogy 
immár rajtunk a sor: a határon túli 
magyarokkal együtt megtartani 
kultúránkat, nyelvünket és hitün-
ket, ahogy tesszük ezt Tolnán is az 
uzoni és palicsi testvértelepülése-
inkkel együttműködve. 

A megemlékezésen Lóki Hanna 
gimnazista mondta el Juhász Gyula 
Trianon című versét, majd Appels-
hoffer Ágnes polgármester, Berta 
Zoltán és Pirgi József alpolgármes-
terek a város nevében koszorút 
helyeztek el az emlékműnél. 

Nemzeti tragédiából ünnep lett
A trianoni csorba erkölcsi helyreállítása megtörtént

Appelshoffer Ágnes (középen), Berta Zoltán (balról) és Pirgi József koszorúztak
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A pedagógusokat köszöntöt-
ték a június 1-jén a lovardában 
rendezett városi ünnepségen. 

Három éve újították meg azt a 
tolnai hagyományt, hogy a pedagó-
gusokat önálló városi ünnepségen 
köszöntik. Idén is a lovardában 
zajlott a program, amelyen 
Appelshoffer Ágnes polgármester 
mondott köszöntőt. Hangsúlyozta, 
egyszerű a magyarázata annak, 
miért rendezik meg a pedagógus-
napi ünnepségeket: azért, mert azt 
az ünnepeltek megérdemlik. Azért, 
mert a település vezetése is szeretné 

kifejezni tiszteletét és megbecsülé-
sét a mindenkori tolnai és mözsi 
ifjú generációk oktatói és nevelői 
iránt. Akiknek a munkáján jelentős 
mértékben múlik, milyen felnőtté 
válnak a városban élő gyerekek.

A polgármester arról is beszélt, 
hogy bár a közoktatásban az 
önkormányzatoknak lényegében 
nem maradt hivatalos szerepe, 
Tolna városa továbbra is igyekszik 
segíteni az oktatás-nevelés ügyét. 
Többek között iskolaépületek fel-
újításával, iskolai, óvodai alapítvá-
nyok támogatásával, kiváló peda-
gógusok elismerésével és olyan 

Mert megérdemlik

Megköszönték a pedagógusok áldozatos munkáját

Pedagógusnapi ünnepség a lovardában 

gesztusok gyakorlásával, mint a 
pedagógusnapi ünnepség. 

A városvezető megemlékezett a 
nyugdíjba vonuló pedagógusokról 
(az óvodákból Pirginé Matkó 
Katalin, Fehérvári Istvánné és 
Ezerné Kiss Mária, a Wosinsky Mór 
Általános Iskolából (WMÁI) 
Szerdahelyi Rita és Forster Jakabné, 
a gimnáziumból Szabolcskáné 
Szentes Ilona igazgatóhelyettes megy 
nyugdíjba.) 

Virággal köszöntötte Herczig 
Lászlónét, a WMÁI igazgatóját, dr. 
Novothné Bán Erzsébetet, a Szent 
István Katolikus Gimnázium igaz-
gatóját, Sterczné Asztalos Zsuzsan-
nát, a Wosinsky Mór Óvoda vezető-
jét, Kleinné Hága Györgyit, a Szent 
Mór katolikus iskola vezetőjét, 
Herczigné Hirling Adriennt, a 
Széchenyi iskola tagintézmény-
vezetőjét és Fricz Józsefnét, a Fusz 
János Zeneiskola vezetőjét. 

Köszönetet mondott a városi 
nagyrendezvényeken szereplő isko-
láknak és a felkészítő pedagógusok-
nak is. Így a gimnázium színjátszó 
köre vezetőinek, Gábrisné Aszmann 
Erzsébetnek és Dudai Gabriellának, 
a mözsi Zöldkert óvoda vezetőjé-
nek, Veressné Hárfai Arankának, a 
mözsi iskola intézményegység-veze-
tőjének, Szilágyiné Kláb Ildikónak, 
valamint a zeneiskola tanárait és 
növendékeit képviselő Fricz Józsefnének. 

A pedagógusnapi program a 
paksi Szaggató zenekar kitűnő 
koncertjével zárult.
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Szombat délután négytől ismét a Hősök tere volt az események 
középpontja. Változatos gyerekprogramok – Mocorgó Játszóház, 
verklis karaoke, a Csurgó zenekar gyerekkoncertje, Nagy Molnár 
Dávid Magic show-ja, hintózási lehetőség a Tolna-szigeti 
Patanyomon közreműködésével, arcfestés, csillámtetoválás – ala-
pozták meg a fesztiválhangulatot. Bőven volt mit nézniük, hall-
gatniuk, kipróbálniuk a kicsiknek, akik nagyon sokan éltek is lehetőségekkel, szüleikkel együtt. 
A hangulatot a Tolnai ifjúsági Fúv ószenekar esti koncertje fokozta, a fiatalok Tari Gergely veze-

tésével ezúttal is remekül játszottak, 
elnyerve a közönség tetszését.  Ezután 
következett az est sztárvendége, Bereczki 
Zoltán, aki szintén nem okozott csalódást. 
A teret megtöltő publikum jelentős  részé-
nek nyújtott nagy élményt élőben látni és 
hallani a színész-énekes fellépését. 

A koncert után még nagyon sokan 
folytattak az éjszakába nyúló, koccintgatós 
baráti beszélgetéseket is, amihez az alá-
festő zenét a Baranya megyei Wery-Take 
együttes biztosította.
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Vigadalom a Hősök terén
Bőven volt  mit nézni,  hallgatni,  kipróbálni

(Folytatás az 1. oldalról)
A város napi vigadalom május 25-26-án a 

hagyományos helyszínen, a Hősök terén zaj-
lott, mindkét napon kiváló időjárási körülmé-
nyek között. A kemencés lángos és kürtőska-
lács illat által belengett téren pénteken este a 
fiatalok körében népszerű, igényes  zenét játszó 
Margaret Island adott koncertet, amelyen nem 
csak a közönség, a zenekar is jól érezte magát. 
Zárásként egy helyi zenekar, a First Lady bulija 
szórakoztatta a kikapcsolódni vágyókat.

S b dél á é ől i é Hő ök l é k
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Lényeges változtatásokat tartal-
maz a víziállásokról (stégekről) 
szóló, a májusi testületi ülésen 
elfogadott, június elsején hatály-
ba lépő rendeletmódosítás.  

A képviselő-testület tavaly tavasz-
szal döntött arról, hogy a tolnai holt-
ágakon létesített stégekről nyilván-
tartást készít, a tulajdonosokkal 
pedig mederhasználati szerződést 
köt. A stégeket azóta felmérték, a 
nyilvántartás elkészült,  az önkor-
mányzat felhívást tett közzé a 
víziállások bejelentéséről, amelynek 
több tulajdonos már eleget tett. A 
rendeletmódosításra elsősorban 
azért volt szükség, mert bár a helyi 
jogszabály alapján korábban sem 
lehetett magáncélú stégeket építeni, 
ennek a rendelkezésnek nem sikerült 
maradéktalanul érvényt szerezni. 

A módosított rendelet változatla-
nul tiltja a magáncélú stégek létesíté-
sét, ám a tulajdonosok legkésőbb 
2017. június 30-ig, szankció alkalma-

zása nélkül nyilvántartásba vetethe-
tik a víziállásukat. A határidő lejárta 
után a tulajdonosokkal ingyenes 
mederhasználati szerződést köt a 
város, ezzel jogszerű állapot alakul ki 
a holtágakon. A tulajdonosoknak 

ugyanakkor vállalniuk kell a stégek 
névtáblával történő jelölését, karban-
tartását, felújítását. A be nem jelen-
tett, nyilvántartásban nem szereplő, 
szerződéssel nem legalizált stégeket 
az önkormányzat elbontatja.

Be kell jelenteni Be kell jelenteni 
a stégeketa stégeket

A módosítás kitér a holtágon 
használt csónakokra is. A jogsza-
bály egyebek mellett előírja, hogy 
– amint a stégeken, úgy – a csóna-
kokon is fel kell tüntetni a tulajdo-
nos nevét, elérhetőségét. A csóna-
kokat a téli fagyok beállta előtt ki 
kell venni a vízből. A sérült, bal-

esetveszélyes, a környezetet szeny-
nyező ladikokat pedig el is kell 
szállítani a partról. A jégolvadás 
után sem lehet a parton tárolni a 
csónakokat. A névtáblával el nem 
látott, gazdátlan vízijárműveket az 
önkormányzat elszállíttatja.

A víziállásokról szóló rendeletmó-
dosítás részletei megtalálhatók Tolna 
város honlapján, a www.tolna.hu 
címen.

Június 30-ig lehet nyilvántartásba vetetni a holtági stégeket

Fotó: Czakó Balázs

Első körben három tervezett 
tolnai önkormányzati fejlesz-
tés nyert el támogatást a 
Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program (TOP) pályá-
zatai közül, összesen több, 
mint 900 millió forint értékben 
– tájékoztatott Appelshoffer 
Ágnes polgármester.

A már biztosan megvalósuló tol-
nai TOP-projektek közül a legna-
gyobb a Tolnát Faddal, illetve 
Domborival összekötő kerékpárút 
megépítése, ami egy régóta várt fej-
lesztés a térségben. Erre a beruhá-
zásra 550 millió forint vissza nem 
térítendő támogatást nyertek el. Az 
aszfaltozott bicikliút a tolnai Duna-
parttól (Fürdőház utca) a Tolna-
faddi út mentén, új töltésen, Fadd 
közigazgatási határáig, majd onnan 
a Bartal szobor mellett a faddi-
holtág partjáig, illetve a faddi Tokaj 
utcától a „Bartal-hídon” át a holtág 
mentén Domboriig húzódik majd. 

Közel háromszázmillió forintot  
használhat fel a város épületener-
getikai korszerűsítésre. Ezt a pénzt 
négy iskolaépület – a Kossuth, a 
Szent Imre, a Bartók és az Eötvös 
utcai iskolákról van szó – felújítá-
sára fordítják. Ebbe beletartozik a 
nyílászárók cseréje, a fűtéskorsze-
rűsítés és a külső szigetelés is. 

A harmadik nyertes önkor-
mányzati pályázat a tolnai, Árpád 
utcai idősek klubja épületének 
korszerűsítését célozza. Erre a pro-
jektre 91,2 millió forintot nyertek 
el. Lesz tetőcsere, külső burkolat 
felújítás, de bontanak és építenek 
is, amelynek révén új, korszerű 
ebédlő és kiszolgáló helyiségek 
készülnek. Az udvarban parkosíta-
nak és egy autót is vásárolnak az 
ebéd szállítására.

A támogatói szerződések meg-
kötése hamarosan megtörténik. 
Ezután kezdődik a tervezők kivá-
lasztása, a részletes tervek elkészí-
tése, az engedélyek beszerzése, a 

A holtágon használt 
csónakokat is érinti 
a rendeletmódosítás

Három fejlesztés már biztos
kivitelezők kiválasztása, mindez 
lépésenként több hónapot igényel.  

Igen nehéz tehát megbecsülni, 
mikor készülhetnek el ezek a beruhá-
zások. A kerékpárút kivitelezése ideá-
lis esetben jövő év első felében elkez-
dődhet, és 2019-ben fejeződhet be.

Az idősek klubja fejlesztése jó 

Első körben közel egymilliárd forint TOP támogatás

Kiválasztották a tervezőket
A képviselő-testület május 25-i ülésén kiválasztotta a TOP pályázatok közbe-
szerzési szakértőjét és a tervező cégeket, meghívásos eljárások nyomán.  
A közbeszerzési szakértői feladatok elvégzésére a legolcsóbb ajánlatot adó 
tamási Bujdosó és Bakó Közbeszerzési és Tanácsadó Kft.-vel köt szerződést a 
város, összesen nettó 8,72 millió forint értékben.
A tervezett játszóház tervezői feladatait – ha nyer a pályázat – a nagyharsányi 
Belvedere Építész Stúdió Kft. végezheti, bruttó 11,9 millió forintért. 
Az Árpád utcai idősek klubja felújításának tervezését szintén a Belvedere nyerte 
el, bruttó 3.556.000 forintos ajánlattal. 
A Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút tervezőjéről később döntenek. 
A Duna-part rendezését szolgáló projektben – ha a pályázat nyer – a tervezői 
feladatokat a pécsi KLMV Csoport Kft. végezheti, bruttó 10,495 milliós ajánlattal.
A négy iskolaépület energetikai korszerűsítésének tervezését ugyancsak a KLMV 
Csoport Kft. végezheti, bruttó 13,151 millió forintért.

esetben jövő nyárra készülhet el, 
míg az iskolaépületek energetikai 
korszerűsítése legjobb esetben 
jövő őszre lehet kész. 

Az önkormányzat további pályá-
zatokat is benyújtott, amelyekről 
még nem született döntés. A pol-
gármester bízik abban, hogy a 
Duna-part rendezésére, a volt lakta-
nyában egy játszóház kialakítására, 
illetve a helyi civil szervezetek szá-
mára komoly lehetőségeket biztosí-
tó ún. CLLD-pályázaton is sikerül 
elnyerni jelentős támogatást. 
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 Módosította a roma nemzetiségi 
önkormányzat kérelméről szóló 
áprilisi döntését a képviselő-testület. 
Nevezetesen a város 150 ezer forint-
tal támogatja a roma önkormányza-
tot, a rászoruló gyerekek számára a 
szekszárdi strandra szervezendő 
kirándulás kapcsán. A támogatást a 
belépőjegyekre és a tömegközleke-
déssel történő utazásra biztosítják.     

 Idén is támogatja a város az általá-
nos iskolások balatonszepezdi tábo-
rozását. A Wosinsky iskolából 23, a 
Széchenyi iskolából 16 diák vesz 
részt a nyári programon, két-két 
pedagógus kíséretében. A képviselő-
testület a korábbi években a pedagó-
gusok költségein kívül a gyerekek 
szállás- és étkezési költségének felét, 
valamint az utazási költséget és a 
strandbelépők egy részét biztosítot-
ta. Idén a diákok és pedagógusok 
teljes szállás- és étkezési költségét 
állja a város, erre 736 ezer forintot 
fordítanak. A támogatást megosztva 
„A jövő ifjúságáért” Alapítvány, illet-
ve az Egészségünkért Tolna I. 
Alapítvány számlájára utalják. 

 A Wosinsky Mór Általános Iskola 
Széchenyi István Tagiskolája tagin-
tézmény-vezetői posztjára a 
Szekszárdi Tankerületi Központ 
által kiírt pályázatra egy aspiráns 
jelentkezett, Herczigné Hirling 
Adrienn, aki a mostani tanév elejé-
től megbízott tagintézmény-vezető-
je  a Széchenyinek. A döntés előtt ki 
kell kérni az önkormányzat, mint az 
iskolai ingatlanok tulajdonosa véle-
ményét is. A képviselő-testület egy-
hangúlag támogatta Herczigné 
Hirling Adrienn pályázatát. 
Appelshoffer Ágnes polgármester 
azt mondta, jó döntés volt a fenntar-
tó részéről Herczigné Hirling 
Adrienn megbízása. 

 Elfogadták a Re-víz Duna menti 
Regionális Víz- és Csatornamű Kft. 
2016. évi beszámolóját, egy tartóz-
kodás mellett. A kft-nek 59 önkor-
mányzat, köztük a tolnai a tulajdo-
nosa. 

 Az Alisca Terra Regionális 
Hulladékgazdálkodási Kft. is elküld-
te beszámolóját az elmúlt évről, ezt 
is tudomásul vette a testület. 

 Elfogadták az ERÖV Víziközmű 
Zrt. 2016. évi beszámolóját és 2017. 
évi üzleti tervét is. Artim Andrásné, 
a társaság vezérigazgatója az ülésen 
kitért a 2014 őszén átadott tolnai 
szennyvíztelep okozta bűzhatásra 
is, ami az utóbbi időben ismét igen 
zavaró a város jelentős részén. 

A cégvezető elmondta: problémát 
okoz, hogy a telep nem csak Tolnát 
látja el, hanem például Dunaszent-
györgy, Gerjen szennyvizét is befo-
gadja. Mire a hosszú csővezetéken 
– a kívánatos néhány órával szem-
ben akár egy hét alatt – a telepre ér 
a szennyvíz, rendkívül magas lesz a 
kénhidrogén koncentrációja, ami az 
ammónia lebomlását is gátolja, 
egyébként pedig a csőhálózat és a 
telep berendezéseit is rongálja. Mint 
mondta, valamekkora bűzhatás 
mindegyik szennyvíztelepen van, 
de Tolnán az sem szerencsés, hogy a 
létesítmény a városhoz közel fek-
szik, és a szél legtöbbször a település 
felé viszi a szagot.

Az ERÖV a probléma orvoslásá-
ra több intézkedést is tett, illetve 
tesz. Egyrészt a korábbinál gyak-
rabban szállítják el a szennyvízisza-
pot, másrészt június végéig a veze-
ték távolabbi szakaszaiba levegőzte-
tő szerkezetet szerelnek be, így 
csökken a kénhidrogén tartalom, 
ezáltal az ammónia-koncentráció 
is. Artim Andrásné Straubinger 
Ferenc képviselő kérdésére vála-
szolva jelezte: meg fogják találni a 
végleges megoldást is, de ez még 
egyeztetést igényel, annak anyagi 
feltételei is lesznek.  

A polgármester elmondta, hogy 
a város vezetése is úgy gondolta, 
hogy az új telep üzembe állításával 
megoldódik a szagprobléma. Ilyen 
jellegű szakmai kérdésekben nem 
tudtak és ma sem tudnak mást 
tenni, mint a szakemberek, a ható-
ságok véleményére támaszkodni. A 
lakosságtól türelmet kért, mint 
mondta, folyamatosan kapcsolat-
ban vannak az ERÖV-vel, amely-
nek segítő, korrekt együttműködé-
sét megköszönte. 

 Megszavazták a város tulajdoná-
ban levő Thelena Városi Szolgáltató 
Kft. 2016. évi beszámolóját és 2017. 
évi üzleti tervét. 

 A Családsegítő Központ 2016. 
évi tevékenységéről szóló beszámo-
lót is elfogadta a testület. A polgár-
mester megköszönte az intézmény 
dolgozóinak a nehéz körülmények 
között is kiválóan végzett munkáju-
kat. 

 Feladat ellátási szerződést köt a 
város a családok átmeneti otthoná-
ban történő elhelyezés biztosítására 
a Szekszárd és Környéke Alap-
ellátási és Szakosított Ellátási 
Társulással. Az önkormányzat a 
szolgáltatás igénybevétele esetén 
naponta fejenként 200 forint hozzá-
járulást fizet a társulásnak. 

 Elfogadta a képviselő-testület a 
2016. évi belső ellenőrzésre vonat-
kozó jelentést. Az elmúlt évben a 
Családsegítő Központot, a roma 
nemzetiségi önkormányzatot, 
továbbá a Tolnai Intézmény-
működtető Központ és a hozzáren-
delt költségvetési szervek (Tolnai 
Kulturális Központ és Könyvtár, 
Wosinsky Mór Óvoda, Családsegítő 
Központ) közötti munkamegosztást 
vizsgálták. Az ellenőrzés nem tárt 
fel olyan mulasztást, amelynek nyo-
mán büntető, szabálysértési, kárté-
rítési vagy fegyelmi eljárás kezde-
ményezését kellett volna megtenni.

 Elfogadták az önkormányzat zár-
számadási rendeletét, egy tartózko-
dás mellett. A város 2016. évi költ-
ségvetésének bevételi főösszege 
1,489 milliárd forintra, kiadási 
főösszege 1,375 milliárd forintra 
teljesült. Az önkormányzat 2016. 
december 31-i záró pénzkészlete 
109,5 millió forint volt. A helyi adó 
bevételek összességében 101,63 szá-
zalékra teljesültek. Kommunális 
adóból 60,3 millió folyt be, iparűzé-
si adóból 351,3 millió, gépjármű-
adóból 29,8 millió forint. 

 Csúszik a tanuszoda átadásának 
határideje. Ennek nyomán másod-
szor is módosították a Thelena Kft-
vel kötött, a tanuszodával kapcsola-
tos szerződést. Mint megírtuk, a 
város az önkormányzatot terhelő 
egyes beruházások kivitelezésére 
tavaly júliusban kötött szerződést a 
Thelenával.  Az első módosításra 
tavaly decemberben került sor, 
amikor kiderült, hogy a tervezett-
hez képest újabb beruházási eleme-
ket is meg kell valósítania a város-
nak. A mostani, második módosí-
tást azért kellett eszközölni, mert a 
tanuszoda műszaki átadásának 
határideje június 15-re tolódott. A 
Thelenával kötött szerződés teljesí-
tési határidejét is ehhez az új idő-
ponthoz kellett igazítani. A polgár-
mester elmondta, hogy az uszoda 
előtti út és parkoló elkészült, ami a 
város feladata volt. Az ülés időpont-
jában még egy kisebb, de milliós 
értékű munka volt hátra, remélte, 

ez lesz az utolsó, amit a városnak 
kell finanszíroznia. 

 Döntöttek a város településren-
dezési tervének 6. számú módosítá-
sáról is. Erre vállalkozók által terve-
zett, pályázati forrásból támogatott 
beruházások miatt van szükség. A 
rendezési terv a jelenlegi formájá-
ban akadályozná ezeknek a fejlesz-
téseknek a megvalósulását. 

Két konkrét projektről is szó van. 
Az egyik egy Árpád utcában terve-
zett társasház építés, a másik pedig 
egy terményszárító-logisztikai 
park, illetve napelempark létesítése.    

 Egyetértettek a Tolna Megyei 
Kormányhivatal törvényességi ész-
revételével, amely arra vonatkozott, 
hogy a város érintett rendeletében 
nem szerepel a hivatali helyiségen 
kívüli és a hivatali munkaidőn kívü-
li házasságkötés szabályairól szóló 
rendelkezés. A testület nem módo-
sította a jogszabályt, hanem új ren-
deletet alkot ebben a tárgyban. 

 Módosították az orvosi körzetek-
ről szóló rendeletet. Erre azért volt 
szükség, mert néhány utca párhu-
zamosan szerepelt két fogorvosi 
körzetnél. Emiatt valamennyi orvo-
si körzetet felülvizsgálták, ennek 
nyomán további kisebb pontosítá-
sokra is sor került. 

 A Pécsépterv Stúdió Kft. nyújtot-
ta be a legolcsóbb árajánlatot a város 
Településképi Arculati Kéziköny-
vének elkészítéséhez szükséges ter-
vezési szakértői feladatok ellátására. 
A képviselő-testület döntése alapján 
ez a cég végezheti el a munkát, brut-
tó 2,54 millió forintért. 

 A Jövőnk Energiája Térségfejlesz-
tési Alapítványhoz benyújtott 
pályázat megvalósításához szüksé-
ges tervezői tevékenység ellátására a 
szekszárdi KJB Építész Kft. adta be 
a legolcsóbb ajánlatot, a cég bruttó 
4,953 millió forintért végezheti el a 
feladatot. 

 Két új kérelem érkezett szenny-
vízcsatorna közműfejlesztési díj 
megállapítására a Szigetvári Taka-
rékszövetkezet részéről, két ingat-
lanra vonatkozóan. Mindkét eset-
ben 120 ezer forintot kell fizetni, 
mert az ingatlanok már csatlakoz-
tatva vannak a gerincvezetékre. 

 Döntöttek arról is, hogy a szek-
szárdi önkormányzatot megbízzák 
a hulladékgazdálkodási feladatok 
ellátásáról szóló nyílt közbeszerzési 
eljárás lefolytatására.

Mérséklődhet a szennyvíztelepi szag 
A szennyvíztelep szaghatása is téma volt a képviselő-testület május 25-i ülésén. 

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRA
Ürmös M. Attila 

önkormányzati képviselő (Jobbik) 
2017. június 26-án, hétfőn 

16.30-tól 17.30-ig fogadóórát tart. 
Helyszín: Városháza, I. emeleti 

tárgyalóterem. 
A képviselő minden érdeklődőt 

szeretettel vár.
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Él egy ember Tolnán, aki az utóbbi 
időben örvendetesen gyarapodó 
számú, jobbnál jobb természetfo-
tós közül is kiemelkedik. És nem 
csak azért, mert magasra nőtt. 
Hanem, mert kiváló fotográfiai 
érzékkel áldotta meg a Jósiten, 
emellett pedig páratlan természet-
tudományos felkészültséggel is bír.

Ezt a nagy embert a 
természetfotózás nagy 
öregjének is szokták 
nevezni, pedig nem egy 
aggastyánról van szó. 
Azért a nagy öregek 
egyike, mert már elég 
régen, 1989-ben ő volt 
az, aki barátaival meg-
alapította a Magyar 
Természetfotósok Szö-
vetségét, a naturArt-ot, 
amelynek majd’ másfél 
évtizedig elnöke is volt. 
Ekkor indult el az a megtisztulási 
folyamat – egy afféle természetfo-
tós rendszerváltás –, amelynek 
révén mára valóban hitelessé, egy-
ben magas művészi színvonalúvá 
vált a honi természetfotózás. Ő 
maga így beszélt erről: 

„Ha a természetfotós eleget tesz 
a törvényi előírásoknak, és etiku-
san, a fotózott élőlény érdekeit 
szem előtt tartva végzi a dolgát, 
akkor minden cselt, technikai 
trükköt megengedhetőnek tartok. 
Beleértve ebbe az infrasugarakkal 
magát kioldó, vagy távirányítással 
működő kamerákat is.

Egyetlen dolgot nem tartok elfo-
gadhatónak: ha a természetfotó 
segítségével meghamisítják a ter-
mészetet.”

Ezzel együtt dr. Kalotás Zsolt – 
merthogy róla van szó – hamisítat-
lan természetfotói között is bőven 
akad olyan, amelynek láttán a 
szemlélő úgy kiált fel: Hát ez nem 
igaz! Ilyen nincs! Az ilyen elragad-
tatott tetszésnyilvánításnak viszont 
sajnos van némi szó szerinti alapja 
is. Dr. Kalotás Zsolt ugyanis szá-
mos veszélyeztetett, kihalás előtt 
álló faj példányait igyekszik meg-
örökíteni. Nem örül neki, de több, 
Magyarországról azóta már eltűnt 
fajról ő csinálta az utolsó képeket. 
Azaz ilyen állatok nálunk már 
tényleg nincsenek.

 Nem készült természetfotósnak, 
sokáig csak hobbi volt számára a 
fényképezés. A gödöllői agráregye-
tem elvégzése után Fácánkertben, 
a Természet- és Vadvédelmi Állo-
máson, később a Környezetvédelmi 
Minisztérium Madártani Intézeté-
nek élén, majd 2011-ig az Orszá-
gos Környezetvédelmi, Természet-
védelmi és Vízügyi Főfelügyelő-
ségen dolgozott. Közben Gödöllőn 
és az ELTE-n tanított is.

1986-ban költözött családjával 
Tolnára. Éveken át naponta ingázott 
tolnai lakhelye és budapesti mun-
kahelye között. Talán maga sem 
tudja, hogyan jutott ideje a hosszú 
vonatutak mellett a ripsz-ropsz 
tevékenységek között nem említhe-
tő természetfotózásra. 

De valamilyen trükkel tudott 
időt szakítani még arra 
is, hogy bemutassa, 
publikálja az elkészült 
fotográfiáit. Ezt is 
ugyanazzal az igényes-
séggel, felkészültséggel 
csinálta, mint a fényké-
pezést. Nagyjából 120 
kiállításon mutatták 
már be képeit, idehaza 
és külföldön. Eddig 11 
önálló és számtalan 
társszerzőként írt 
könyve jelent meg.

Most már talán több ideje van az 
ilyen munkákra is, mivel időköz-
ben nyugdíjba vonult. Ami azon-
ban egyáltalán nem jelent tétlensé-
get, hiszen jelenleg is dolgozik egy 
tudományos ismeretterjesztő kiad-
ványon.  

Bár az első nagy, nemzetközi 
elismerést hozó képe a csíkosfejű 
nádiposzátáról készült, kedvenc 
állata a bagoly, amelyről képzőmű-
vészeti alkotásokat is őriz otthoná-
ban. De másféle szárnyasokra is 
figyelmet fordít: az utóbbi időkben 
például lepkéket és szitakötőket 
tanulmányoz.

Rengeteg szakmai és társadalmi 
megbízatása van. Emellett mentori 
feladatokat is vállal. A Tolnai Fotós 
Víkendnek – amelyre az ország 
minden részéből érkeznek fotósok 
– immár hetedik éve szakmai irá-
nyítója. Sokszor kérik fel fotókiállí-
tások megnyitójára is. Nem véletle-
nül, hiszen nem csak szakember-
ként, fotósként, természettudós-
ként, hanem emberként, barátként 
is fel lehet nézni rá: nagy tudású, 
szerény, segítőkész, példamutató 
életet élő ember, aki büszke lehet a 
családjára is. Felesége szintén ter-
mészettudományos területen dol-
gozott, vezető beosztásban, lányuk 
művészettörténész és fotós, fiuk 
egyebek mellett zeneszerző. Ő 
jegyzi többek között a Tiszta szív-
vel című díjnyertes magyar film 
zenéjét.

Dr. Kalotás Zsolt munkásságát 
rengeteg szakmai díjjal ismerték el 
eddig, az Év természetfotósától a 
Pro Natura-díjon át a Magyar 
Természeti-Vadászati Örökségért 
Érdemkeresztig. Most Tolna 
városa is fejet hajtott szakmai és 
emberi teljesítménye előtt, 2017-
ben ő kapta meg a Tolna Városért 
kitüntető díjat. 

TOLNA VÁROSÉRT KITÜNTETŐ DÍJ TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT 

DR. KALOTÁS ZSOLTDDR. KKKAALLLOOTTTÁÁÁSS ZZSSSOLLTT
Ha valaki örökös bajnok szeretne 
lenni a kajak-kenu sportágban, 
annak ötször kell világbajnoki 
címet nyernie. Boros Adriánnak, a 
Tolnai Kajak-Kenu SE sportolójá-
nak ez a terve. Bár az öt világbaj-
noki elsőségéhez még négy hiány-
zik, fiatal kora és céltudatossága 
azt vetíti előre, hogy valószínűleg 
összejön majd neki az 
örökös bajnoki cím is.

A jelenlegi legjobb 
magyar maratoni 
kajakos, Boros Adrián 
nem tősgyökeres tol-
nai, de például a tolnai 
halászléért legalább 
annyira rajong, mint 
egy igazi sárgalábú. 
Legutóbbi, két hóna-
pos dél-afrikai edzőtá-
borozására még bog-
rácsot is vitt magával, 
de mivel halászlének megfelelő 
halat ott nem talált, kénytelen volt 
kivárni, míg hazatérte napján tolnai 
barátai főztek neki.

Adrián miskolci születésű, kaja-
kos pályafutása pedig Vácon ívelt 
fel először. 2013 végén, 23 évesen 
igazolt a tolnai klubhoz, már jó 
ismerősként. Korábban, ifjúsági 
versenyzőként ugyanis a tolnai 
Bucher Barnával evezett együtt, 
párosban Világkupát is nyertek. 
Adrián a klubváltása előtti öt 
évben rendszeresen edzett a tolnai 
holtágon. eddigi legnagyobb ered-
ményeit pedig már a tolnai klub 
versenyzőjeként, Barina József irá-
nyításával érte el. Nyilván közre-
játszott ebben az is, hogy Tolnán 
igen komoly hagyományai vannak 
a maratoni kajaknak, elég, ha csak 
Jámbor Attilára és Szakály Viktor-
ra, a ’90-es évek többszörös Euró-
pa- és világbajnok tolnai klasszisa-
ira gondolunk.

Adrián 2015-ben, 12 évvel az 
addigi utolsó tolnai VB-elsőség 
után – amit Jámbor Attila szerzett 
Salga Istvánnal párban – lett világ-

bajnok. 2015-ben az Európa-
bajnokságon párosban még „csak” 
az ezüstöt szerezték meg Solti 
Lászlóval, az ugyanabban az évben 
Győrben rendezett világbajnoksá-
gon viszont – ahol Adrián remek 
versenyzéssel egyéniben 2. lett – a 
Boros-Solti duó már legyőzhetet-
lennek bizonyult. Azt a felejthetet-

len, gigászi küzdelmet 
némi túlzással fél Tolna 
a TV-k előtt, a másik 
fele pedig a helyszínen 
szurkolta végig. 

Adrián tavaly egyé-
niben 3. lett az EB-n. 
Párosban – ideiglenes 
új párjával – nem sike-
rült érmet szerezniük. 
Idén azonban újra 
együtt evez a majd a 
Boros-Solti páros a 
világversenyeken, és 

Adrián természetesen egyéniben 
is a csúcsra tör.

Szakemberek azt mondják, a 
vártnál korábban került be a 
maratoni kajak szűk világelitjébe. 
A szakág nagyágyúi között számo-
san vannak negyven év körüliek, 
Adrián pedig mindössze 26 éves. 
Legnagyobb riválisai lassan befeje-
zik a versenyzést, emellett ő rend-
kívül céltudatos munkát végez, 
töretlenül fejlődik. Nagy segítség, 
hogy immár negyedik éve telente 
meleg éghajlaton edzőtáborozhat, 
úgymond gyűjtheti a kilométere-
ket, és versenyezhet is az egzotikus 
körülmények között rendezett 
nagy erőpróbákon.

Úgy tűnik, Tolnán is jól érzi 
magát. Amikor éppen nincs edző-
táborban, vagy nem versenyez, 
minden pénteken összejönnek 
itteni barátaival egy halvacsorára. 
Remélhető, hogy a barátai által 
csak Szúnyognak becézett Boros 
Adrián majdani örökös bajnoki 
címéhez a tolnai klub, a tolnai holt-
ág és az itt élő emberek mellett a 
tolnai halászlé is hozzá fog járulni.

BOROS ADRIÁNBBBOOORRROOS AADDDRRRIIÁÁÁNN

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. 
Telefon/fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552

NYARALÁSOK AUTÓBUSSZAL: 1 NAPOS 
TTTEEENNNNGGGEEERRPPPAAARRRRTTTII 
CCCSSSOOBBBBBBAAANNNNÁÁÁSSSOOOKKK
TOLNÁRÓL, AUTÓBUSSZAL

BULGÁRIABULGÁRIA szálloda, all inc.  szálloda, all inc. 06.27. 06.27. 114.900,-Ft-tól/hét114.900,-Ft-tól/hét

MALLORCAMALLORCA szálloda, félpanzió  szálloda, félpanzió  07.12.  07.12. 115.900,-Ft-tól/hét115.900,-Ft-tól/hét

COSTA BRAVACOSTA BRAVA szálloda, reggeli  szálloda, reggeli 07.05.07.05.  93.900,-Ft-tól/hét93.900,-Ft-tól/hét

CIPRUSCIPRUS szálloda, félpanzió  szálloda, félpanzió 07.06. 07.06. 115.900,-Ft-tól/hét115.900,-Ft-tól/hét

MÁLTAMÁLTA szálloda, félpanzió szálloda, félpanzió 07.13. 07.13.  99.900,-Ft-tól/hét99.900,-Ft-tól/hét

TÖRÖKORSZÁGTÖRÖKORSZÁG szálloda, all inc.  szálloda, all inc. 07.03.07.03.  99.900,-Ft-tól/hét99.900,-Ft-tól/hét

HORVÁTORSZÁG szálloda, félpanzió 07.25.,08.01.,08.08. 61.900 Ft/5 nap

BULGÁRIA szálloda, all inclusive 07.01.   79.900,-Ft-tól/8 nap

OLASZORSZÁG szálloda, reggeli 07.19.   95.900,-Ft-tól/7 nap

MONTENEGRÓ szálloda, teljes ellátás 07.01.   99.900,-Ft-tól/9 nap

BIBIONE 07.22., 08.12. 13.900,-Ft

OPATIJA 07.29., 08.19. 10.900,-Ft

NYARALÁSOK REPÜLÕVELNYARALÁSOK REPÜLÕVEL

LUXUS 
HAJÓUTAK 

1.  Genova–Marseille–Mahon–Cagliari–Valletta–Messina
–Nápoly–Genova 10.27.  239.000,-Ft-tól/9 nap

2.  Kiel–Kopenhága–Hellesylt/Gerianger–Flaam 
–Stavanger–Kiel 07.07.  305,000 Ft-tól / 8 nap

transzferrel és 
idegenvezetővel:

GGGÖÖÖÖRRÖÖÖÖGGGOOOORRRSSSZZZZÁÁÁGG 
ÁÁÁLLOOOOMMMMM ÁÁÁÁRRRAAAAKKKOOONNN:

PARALIA autóbusz, apartman
06.26. 39.920,-Ft-tól/10 nap
SARTI autóbusz, apartman 
06.30. 39.920,-Ft-tól/10 nap

OLYMPIC Beach autóbusz, 
apartman 07.01. 49,920,-Ft-tól/10 nap

KRÉTA repülő, apartman 
07.02.  79.900,-Ft-tól/hét

KARPATHOS repülő, apartman
07.06. 89.900,-Ft-tól/fő/hét

A nálunk foglalt utakhoz sa reptéri transzfer FÉLÁRON!
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Kodály Zoltán mondta, hogy lehet 
élni zene nélkül is, de az nagyjából 
olyan, mint ha az ember a sivatag-
ban járná az útját. Holott mehetne 
virágos réteken is.

A mi városunkban sokan vannak 
a virágos rét-pártiak. Ezt mutatja az 
a számos gyerek is, akik a tolnai 
Fusz János Zeneiskolába járnak. 
Amelynek a vezetője 
Fricz Józsefné Tukacs 
Erika, immár tíz éve. 

A zene csodákra 
képes, szinte mindenre 
jótékony hatással van. 
Ezen az alapon azt 
hihetnénk, hogy egy 
zeneiskolában elég 
lenne, ha a növendékek 
és a tanárok gyakran és 
szépen játszanának, és a 
gondok máris megol-
dódnának. – Ilyen helyen lehet jó 
vezetőnek lenni – gondolhatnánk. 
Persze ez nem ilyen egyszerű. 

Fricz Józsefnének is számos 
nehézséggel kellett megküzdeni az 
elmúlt tíz évben, és soha nem volt 
elég eljátszania mondjuk egy bra-
vúros piccoló szólót. Másra is 
szüksége volt. Például, hogy jó 
érzékkel válassza ki a kollégáit, és 
hagyja őket kibontakozni. Ez nem 
jelenti azt, hogy ne segítené őket, 
de azt igen, hogy nem erőlteti 
rájuk a saját elképzeléseit. 

A muzsika csodálatos hatásai 
egyike, hogy sok pénzt tud hozni a 
konyhára. Sajnos a zeneoktatás-
ban ezt a hatását még nem sikerült 
bizonyítani. Jó tehát, ha egy kisvá-
rosi zeneiskola vezetője otthono-
san mozog a pályázatok világában 
is. Erika ilyen. Több fejlesztéshez 
is így teremtette elő a pénzt.

Nagy gondot fordít arra, hogy a 
tantestület tagjai jól érezzék magu-
kat a munkahelyükön. Maximálisan 
megbízik bennük, nem féltékeny a 
szakmai sikereikre. 

Nála nincs szőnyeg szélére állí-
tás: ha valaki mulaszt, tapintato-
san emlékezteti, hogy pótolnivaló-
ja van. Ő szervezi a tantestületi 

kirándulásokat, és tud 
diólikőrt is csinálni, 
amivel meg szokta 
kínálni egy-egy szüle-
tésnapos kollégáját.

Változatlanul a tol-
nai zeneiskola rendezi 
a régi hagyományú 
megyei négykezes és 
fuvolás találkozót. 
Megalapították a Fusz-
díjat, amelyet minden 
évben két növendék 

kaphat meg. Négy éve bővült is a 
zeneiskola tevékenysége – a 
bogyiszlói tagozat elindításával.

A tolnai zeneiskolások folyama-
tosan szállítják a megyei és orszá-
gos versenyekről az elismeréseket. 
A felkészült növendékek közül 
sokan választják élethivatásul a 
zenét, tanulnak tovább zenei 
pályán.

A zeneiskolában folyó munka 
színvonalát a település közönsége 
gyakran tesztelheti, hiszen városi 
rendezvényeken is többször lép-
nek fel a fiatal zenészek. Így volt ez 
a város napján is a Hősök terén, 
ahol az ifjúsági fúvósok voltak 
Bereczki Zoltán előzenekara. 

A város bízik benne, hogy a 
Fusz János Zeneiskola továbbra is 
ilyen sikeresen terelgeti a sivatag 
felől a virágos rétek felé a város 
fiataljait és egész lakosságát.

Kevesen tudják, hogy egy idősek 
otthonában milyen feladatok 
adódnak. Egy olyan intézmény-
ben, ahová főként azért kerülnek 
az emberek, mert otthonukban 
már nem tudják őket ellátni. 
Közülük többen hasonló szintű 
gondoskodásra szorulnak, mint 
egy kisgyermek: lefektetni, öltöz-
tetni, mosdatni, etet-
ni, itatni is kell néhá-
nyukat. És mindezen 
felül megpróbálni 
olyan miliőt kialakíta-
ni az intézményben, 
hogy az valóban 
hasonlítson egy ott-
honhoz, ahol az 
emberhez, mint érző 
és gondolkodó lény-
hez méltó élet feltéte-
lei is biztosítottak. 
Mindezt folyamatosan, a nap 24 
órájában, karácsonykor és a szür-
ke hétköznapokon egyaránt. 
Mindeközben szembesülni azzal, 
hogy miként épülnek le egykor 
kiváló szellemi és fizikai kondíció-
val rendelkező emberek, akik 
között akár ismerősök is lehetnek. 

Embert próbáló feladat, beosz-
tottnak és vezetőnek egyaránt. Így 
van ez a tolnai Idősek Otthonában 
is. Amely intézményt működésé-
nek kezdete, 2007 óta ugyanaz az 
ember, egy fiatal tolnai hölgy 
vezet: Pápai Szilvia.

Korábban a Szekszárdi Szociális 
Központ Kadarka utcai intézmé-
nyében dolgozott, nővérként. 
Munkáját ott is kiválóan végezte, 
amit bizonyít, hogy szinte magától 
értetődően került ő a szintén a 
szekszárdi központhoz tartozó tol-
nai otthon élére.

Tíz év után pedig változatlanul 
ő áll az intézmény élén, amit első-
sorban szakmai igényessége ala-
pozott meg. Maximalista önmagá-
val szemben és ezt várja el a dolgo-
zóitól is. Nem egy íróasztal mögött 
ülő vezető, saját maga jár elöl jó 
példával. Ha kell – mert kevés a 
gondozói létszám – éjszakai 

műszakot vállal, ha 
szükséges, felveszi a 
gumicsizmát, vagy 
megfogja a kapát, 
gereblyét a virágos 
kertben. Az ilyen intéz-
ményekben elengedhe-
tetlen fejlett empátiás 
készségének köszönhe-
tően nagyon jó a kap-
csolata a hozzátarto-
zókkal, és könnyen 
megtalálja a hangot az 

otthon lakóival is. Sokat beszélget, 
sétál, tornázik velük. 

Mindemellett a vezetői felada-
tokat is el kell látnia: konfliktuso-
kat feloldani, a felmerülő problé-
mákra a lehető legjobb megoldá-
sokat megtalálni.

Nem irigylésre méltó kihívások 
ezek. Pápai Szilvia azonban immár 
egy évtizede állja a sarat. Szakmai, 
emberi elhivatottsága mellett nagy 
segítség számára a családja is, 
amely biztos, szeretetteljes hátor-
szágot biztosít az egész embert 
kívánó feladat elvégzéséhez.

A tolnai Idősek Otthona vezető-
jének és dolgozói kollektívájának 
áldozatos munkáját Tolna Város 
Önkormányzatának Képviselő-
testülete is nagyra értékeli. Ennek 
elismeréseként Pápai Szilviának a 
Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja 
kitüntető díjat adományozta.

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA

FRICZ JÓZSEFNÉFFFRRIICCZZZ JÓÓZZSSEEEFFNNNÉÉÉ PÁPAI SZILVIAPPÁÁÁPPAAAI SZZZIILLLVVIAA

ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA 

TOLNATEXT BT. TTTOOLLLNNNAATTTEEEXXTTT BBBT. 
Amikor bő két éve bezárt a tolnai 
Tesco, sokan gondolhatták, hogy az 
épület lassan az enyészeté lesz. 
Hogy nem így történt, egy olyan 
cégnek volt köszönhető, amelynek 
– fennállásának közel százhúsz éve 
alatt – rengeteg ember lehetett 
hálás. És maga a város is szegé-
nyebb lenne nélküle.

A Tolnatext Bt-ről és jogelődjéről, 
a tolnai „selyemgyárról” van szó. 

Egy olyan cégről, amelyben har-
monikusan megfér egymás mellett a 
múlt és a jelen. Ahol nem csak a régi 
időkben voltak „bezzeg-korszakok”, 
hanem 2017-ben is van mire büsz-
kének lenni. Ahol az 1900-ban elké-
szült egykori Selyemgyár épületei 
műemléki védettséget élveznek, de 

modern gépek termelnek bennük, 
ahogy az új, korszerű üzemcsarno-
kokban is. Selyem helyett pedig 
főként üvegszövetet, az építőipar-
ban használt műszaki textíliát állíta-
nak elő bennük. 

Az üressé vált Tesco-terület meg-
vásárlása az utóbbi évek egyik legje-
lentősebb tolnatextes beruházása 
volt. A cég ugyanis kinőtte a régi 
gyárat, ott már legfeljebb a Holt-
Duna lefedésével tudtak volna ter-
jeszkedni. Így esett a választás az 
egykori kereskedelmi létesítményre, 
amely egyébként kiválóan alkalmas 
volt a társaság céljaira – egy új 
logisztikai bázis létrehozására. 

Itt kell megjegyezni, hogy a tol-
nai gyárat 1994-ben megvásárló 

német tulajdonosok, dr. Günther 
Kast és fia, Christoph Kast – a 
selyemgyár néhai alapítójához, 
Bezerédj Pálhoz hasonlóan – nem 
szerencselovagok, hanem tisztessé-
ges és tehetséges szakemberek. 
Akik mindig is hosszú 
távra terveztek Tolnán. 
Akik az elmúlt több, 
mint két évtizedben a 
megtermelt nyereség 
jelentős részét, több 
száz millió forintot for-
gattak vissza a terme-
lésbe. A tolnai gyárat 
pedig nyugodtan rábíz-
hatták a kiváló helyi 
szakemberekre, akik-
ből szerencsére akad 
utánpótlás a városban. Horváth 
Róbert (képünkön) személyében 

jelenleg is egy tehetséges tolnai fia-
talember áll a Tolnatext Bt. élén. 

Bár a városban jelentős hagyomá-
nya van a textiliparnak, a távol-kele-
ti konkurencia a múltban már két 
komoly textilipari üzemet is tönkre-

tett Tolnán. Az, hogy a 
Tolnatext Bt. változatla-
nul él és virul, nem első-
sorban a szerencsének 
köszönhető. A siker 
titka mindenekelőtt az 
elhivatott, felkészült 
dolgozók és tulajdono-
sok rengeteg munkája. 

Ha egy helyi cég jól 
működik – amely ráadá-
sul több, mint kétszáz 
embernek ad munkát –, 

az nem csak az adott társaság, hanem 
az egész város számára öröm. 

Fotók: N
ém

eth István

Gratulálunk a kitüntetetteknek!



BALOGH BENCEBBAALLOOGGGH BBEENNCCEE  jelenleg a Wosinsky 
Mór Általános Iskola hetedik osztályos diákja, a Fastron 
Asztalitenisz Club versenyzője. Az elmúlt évben az 
országos bajnokságon 1. helyet szerzett. Újonc és serdülő 
válogatott. Tanulmányi átlaga 4,9 volt, ének-zene tan-
tárgyból dicséretet kapott. Osztályfőnöke és testnevelő 
tanára Herczig Gábor, edzője Majzik Tamás.  
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ÉV CIVIL SZERVEZETE

TOLNA VÁROS JÓ TANULÓJA – JÓ SPORTOLÓJA

Ha egy civil szervezetet kitüntetés-
re méltónak találnak, akkor való-
színűsíthető, hogy az a szervezet 
magasztos feladatokat tűzött maga 
elé, munkájáról emelkedett sza-
vakkal illik szólni. De miként lehet 
méltatni egy olyan szervezetet, 
amelynek megalakulásától fogva 
nem titkolt legfőbb célja, hogy a 
tagjai jól érezzék magukat és egy-
mást?

Nos, a Tolna Városi Bringások és 
Barátaik, azaz a TOVÁBB Szabad-
idős Társaság egy ilyen szervezet. 
Mentségükre szóljon, hogy a csapat 
magja még kamasz tolnai gimnazis-
taként, a ’80-as évek elején, az 
Országjáró Diákok Körében, egyik 
tanáruk közreműködésével ismer-
kedett ezzel az életérzéssel. Amely-
nek lényege a természetjárás, a 

kerékpártúrák, a rendszer körülmé-
nyei közötti relatív szabadság, a 
nagy barátságok, szerelmek és nem 
utolsó sorban a nagy bulik voltak. 
Valamivel érettebb fejjel aztán – 
kihasználva a rendszerváltás lehe-
tőségeit – 1990. március 15-én 
hivatalosan is megalakult az egye-
sület. Igazán nemes célok nélkül. 
Inkább a maguk örömére.

Bár azt azért le kell szögezni, 
hogy a TOVÁBB mindig is nyitott 
volt, szívesen látta azokat, akik szá-
mára vonzó volt ez a közösség, ez a 
fajta életszemlélet. 

Aztán az is igaz, hogy a TOVÁBB 
tevékenysége mindig is hordozott 
egyfajta kulturális jelleget, ami 
azért kisugárzott a társaság körein 
túlra. Ez jórészt annak köszönhető, 
hogy közülük került ki a hajdan 

helyben népszerű SPES együttes. A 
koncertek mellett a közéletre is 
reagáló zenés irodalmi műsorokat 
is készítettek, többek között a szov-
jet csapatok kivonulása, március 
tizenötödikék, vagy kará-
csonyok alkalmával. Leg-
utóbb tavaly adventkor. 

A '90-es években 
TOVÁBB Napok néven 
szerveztek városi kulturá-
lis rendezvényeket. 
Világmegváltó szándéka-
ik természetesen fiatalok-
ként még voltak, de ezeket 
a programokat is főleg a 
saját gyönyörűségükre 
csinálták/csinálják meg.

Mindazonáltal tény, hogy Tolna 
hírét ők is elvitték távolabbi helyek-
re. Szerepeltek a Hova-tovább! 
című televíziós műsorban, sőt meg 
is nyerték a vetélkedőt. A nyere-
ményt viszont nem ajánlották fel 
nemes célra, inkább a millecentená-
rium alkalmából rendezett nemzet-
közi kerékpártúrájukat szervezték 
meg belőle, a Duna vonalán. 

Aztán tagadhatatlan az is, hogy 
évek óta a TOVÁBB elnöke – Pámer 

Jakab (képünkön) – tölti be a Tolnai 
Civil Kerekasztal elnöki tisztét. És 
az is igaz, hogy tavaszonként önál-
lóan rendeznek szemétgyűjtést a 
városban. De ezt is inkább a belső 

békéjük érdekében 
teszik. 

Az évek viszont el-száll-
tak. A hajdani kamasz 
gimnazistáknak ma már 
lassan felnőtt gyerekeik 
vannak, egykori taná-
ruknak, a TOVÁBB 
elnökének pedig unokái. 
Ami nem változott, hogy 
a csapat magja ma is egy 
baráti társaságot alkot.

Idén már a 36. nyári biciklitúrá-
jukra készülnek, ezen kívül márci-
us 15-e környékén, illetve nyaranta 
a Bezerédj-család síremlékéhez is 
szerveznek kerékpártúrát. Évente 
két-három alkalommal pedig gya-
logtúrát. Rend-szeres résztvevői a 
december 30-i Zengő-túráknak. És 
évek óta a TOVÁBB rendezi a 
városi szilveszteri futást is. De jel-
lemző: a résztvevőknek kiosztott 
szaloncukor és forralt bor nagy 
részét mindig ők fogyasztják el. 

Fotók: N
ém

eth István

TOVÁBBTTTOOOOVVVÁÁBBBBBB  
Szabadidos TársaságSSzzzabbaaddiiddoosss TTTárrrssaaassáágg

KAISER ANNAKKAAISSERRR AANNNNAA jelenleg a tolnai Szent István 
Katolikus Gimnázium 7. osztályos diákja, a Tanren 
Karate Sportegyesület sportolója. Tavaly az országos 
diákolimpián küzdelemben, illetve az országos bajnok-
ságon formagyakorlatban egyaránt 1. lett. Korosztályos 
válogatott, a tavalyi ifjúsági Európa-bajnokságon forma-
gyakorlatban ezüstérmet szerzett. Az előző tanévben, a 
Wosinsky Mór Általános Iskola hatodikos diákjaként 
tanulmányi eredménye kitűnő volt, a nevelőtestület 
általános dicséretben részesítette. Az előző tanévben osztályfőnöke és test-
nevelő tanára Herczig Gábor volt. Edzője Bali Ervin. 

  

BÁTORI KAMILLA BBÁÁTTOORRRI KKAAAMIILLLLA jelenleg a Wosinsky 
Mór Általános Iskola hatodik osztályos tanulója, a 
Tanren Karate Sportegyesület versenyzője. Az elmúlt 
évben az országos diákolimpián egyéni küzdelemben 1., 
az országos bajnokságon formagyakorlatban 2. lett. 
Korosztályos válogatott, a tavalyi ifjúsági Európa-
bajnokságon csapat küzdelemben ezüstérmet szerzett.  
Tanulmányi eredménye kitűnő volt, a nevelőtestület 
döntése alapján általános dicséretben részesült. Osztályfőnöke Szeleczki 
Ibolya, testnevelő tanára Herczig Gábor, edzője Bali Ervin. 

RÁCZ DÁNIELRRÁÁCCZZ DDDÁNNIIEELL jelenleg a Tolnai Szent István 
Katolikus Gimnázium 11. osztályos diákja, a Tolnai 
Kajak-Kenu SE quadratlon versenyzője. Az elmúlt évben 
a sprint magyar bajnokságon, a sprint világbajnokságon 
és az összetett világkupán is 1. lett korosztályában. 
Tanulmányi eredménye kitűnő volt, történelem és testne-
velés tantárgyból dicséretben részesült. Osztályfőnöke és 
testnevelő tanára Pálinkás Gábor, edzői Szűcs Fatima, 
Barina József, Klem Zsolt és Taksony Kata.   

Fotók: N
ém

eth István

Fotó: Czakó Balázs

 

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 15-től 20 óráig, 
szombat-vasárnap: 9-től 20 óráig.

Tolna, Tavasz u. 
24.Tel.: 06-30/258-7259 

• Italok nagy választékban
• Kaparós sorsjegy
• Füstölt sonka
• Szalonna 
• Kolbász, szalámi
• Állateledel

ÚÚJJ SSSZZOOOLLLGGÁÁÁLLTTAAATTÁÁÁSSS: 
    Telefon- és
     villanyóra feltöltés
     Villanyszámla 

 befizetés  
   Háztartási tüzelő-
     anyag kapható

Kínálatunk:
ÚÚ ÁÁÁÁ ÁÁÁ

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ 
KEMÉNYFA BRIKETT 

KIVÁLÓ ÁRON! Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: rita@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

MÁRTÓZZUNK MEG 
EGYÜTT AZ EGYÜTT AZ 

ADRIÁBAN!

EGYNAPOS EGYNAPOS TENGERPARTI TENGERPARTI 
FÜRDŐTÚRÁKFÜRDŐTÚRÁK AZ ADRIÁRA AZ ADRIÁRA::
Horvátország Rijeka – Opatija
 2017.07.01.   10.990 Ft/fő

Horvátország Pula – Medulin
2017.08.05.   12.990 Ft/fő

Olaszország – Grado,
az Adria arany szigete!
2017.08.19.   12.990 Ft/fő

Valutaváltás! PénzátutalásValutaváltás! 

ÚJ! Felcsút, Pancho Aréna, majd kisvasúttal az 
Alcsútdobozi Arborétumig! 2017.06.20. 3.500Ft/fő

NON STOP NNNOOONNNN SSTTTTOOOPPPP 
KIRÁNDULÁSOKKKKIIRRRÁÁÁÁNNNDDUULLLÁÁÁSSSOOKK
AUTÓBUSSZAL TOLNÁRÓL, IDEGENVEZETŐVEL:
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Osztálytársai bátran kérdezhetik, akár a 
buszon utazik, vagy az utcán sétál, bármi-
lyen helyzetben pillanatokon belül küldi a 
választ a problémás matematikai, fizikai, 
esetleg kémiai kérdésekre. Horváth Kitti, a 
Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium 
tízedikes tanulója sokoldalú tehetség.

Kitti a Wosinsky Mór Általános Iskolában 
kezdte meg tanulmányait, de matematikából 
csak a gimnáziumban, hetedikes korától jelent-
keztek kimagasló eredményei. Osztályfőnöke és 
egyben matematika-, fizikatanára, Oberländer 
Sándorné szerettette meg vele a matekot. 
Rendszeresen részt vesz matematika-, kémia- és 
fizikaversenyeken, földrajzból is versenyzett már. 
Úgy tapasztalta, hogy a természettudományos 
megmérettetéseken általában 20-80% a nemek 
aránya a fiúk javára. Az is előfordult, hogy egy 

matekversenyen egyedül ő volt lány. Észrevette, 
hogy a tudományos életben is kevésbé jellemző a 
nők jelenléte. Ő vegyész szeretne lenni, mégpe-
dig a szervetlen kémia területén munkálkodna. 
Nagyon érdekli az anyagok felépítése, apró 
részecskéi, és az, hogy mi eredményezi a változá-
sukat, egymásra hatásukat. – Jó érzés tudni, hogy 
mi miért van – mondta Kitti. 

A Szegedi Tudományegyetemen szeretne 
továbbtanulni. Matematikából az algebra érdek-
li leginkább és a valószínűségszámítás. – A 
geometria is megy, de nem annyira tökéletesen 
– árulta el.

A fizikát is érdekesnek találja. Ugyanakkor a 
humán tárgyak nem tartoznak a kedvencei közé, 
hiszen a történelmet például nem elég „csak” 
megérteni, memorizálni kell a sok évszámot. A 
bizonyítványa azonban ezzel együtt is kitűnő. 

Kitti nemcsak a reáltárgyakban jeleskedik, de 
óvodás kora óta zenét is tanul Schmidt Zoltánné, 
Magdi néninél, későbbi szolfézstanáránál, nem 
kevesebb sikerrel. Ez a lélekhez szóló művészeti 
ág azóta is kíséri. Bár már 8. osztályos korában 
letette az alapvizsgát a zeneiskolában, ma is zon-
gorázik Dobai Tamásnénál, és tagja a zenede 
énekkarának. Háromszor vett részt a megyei 
szolfézsversenyen, és mindháromszor 3. helye-
zést ért el. Többször indult zongoraversenyen is. 
Legutóbb márciusban, a tolnai zeneiskolában 
megrendezett négykezes találkozón, amelyen 
Ziegenheim Lucával közös produkciójukat arany 
minősítéssel értékelték. 2016-ban pedig Fusz 
János-díjjal ismerték el zenei tevékenységét. Ha 
fáradt, vagy le akarja vezetni a feszültséget, ma is 
gyakran zongorázik.

Szabadidejében szívesen olvas tudományos 
könyveket, vagy lazításként lányregényeket. 
Ugyanakkor a manapság nélkülözhetetlen ide-
gennyelv-ismeret sem maradt ki a tanulmányai 
közül: a németet és az angolt igyekszik elsajátítani. 
Németből jövőre, 11.-ben már érettségizni fog.  

Kovács Etelka

RÜGYFAKADÁS 
Horváth Kitti, a sokoldalú tehetség vegyésznek készül

Jó érzés tudni, Jó érzés tudni, 
hogy mi miért vanhogy mi miért van

Kitti sokat segít a tanulásban osztálytársainak is

Horváth Kitti néhány versenyeredménye

2013/14 év: Varga Tamás Matematika verseny 
Tolna megyei fordulója: 2. helyezés a 7. évfolyamo-
sok között az I. kategóriában. 2014/15 év: Kalmár 
László Matematika-verseny: megyei 3. helyezés • 
XXV. Öveges József Kárpát-medencei Fizikaverseny: 
továbbjutás a 2. fordulóba Ódor Péterrel és 
Manfredi Richárddal. 2015/16 év: Tolna Megyei 
Középiskolai Matematika Verseny 9. évfolyam: 4. 
hely • Négy megye Matematikaversenye: 4. hely

Fotó: Czakó Balázs

Osztályfőnöke, Oberländer Sándorné (képünkön) 
nagy ajándéknak tartja, hogy együtt tudnak gon-
dolkodni tanítványával. Tökéletesen megbízik 

Kittiben, akinek remek az 
osztályközösség-teremtő 
ereje. Amikor tanórán fel-
villan a fény a szemében, 
tanára már tudja, hogy 
érti az anyagot. Az osztály 
nagyra értékeli Kitti segít-
ségét és munkáját. 
Nagyon fontos, hogy a 
támogató szülői háttér is 
jelen van Kitti esetében. 

Tanára bízik abban, hogy kitartó szorgalmas 
munkával valóra tudja váltani álmait.

Fotó: Ó
tos Réka

A Wosinsky Mór Általános Iskola 45 tanuló-
ja és 5 nevelője a Határtalanul pályázatnak 
köszönhetően Erdélybe látogathatott júni-
us első napjaiban. 

Határtalanul… Öt felejthetetlen napot töltöttek csodálatos ter-
mészeti környezetben. Gazdag programsorozat 
tárta fel Erdély rejtelmeit. Történelmi ismereteiket 
eleveníthették fel Nagyváradon és Kolozsváron. 
Szent László, Mátyás király és az erdélyi fejedel-
mek alakja elevenedett meg előttük.

A Tordai hasadékban megtett túra komoly 
megpróbáltatást jelentett egyeseknek, de meg-

érte. A Békás-szoros, a Medve-tó, a végtelen 
fenyvesek látványa megigézett mindenkit.

Az erdélyi vendégszeretet legendás. Egy egy-
szerű községi iskolába látogattak Ákosfalván, 
ahol színmagyar ajkú lakosság él és az iskola 
tanulói is magyar nyelven tanulnak. Őrzik anya-
nyelvüket és hagyományaikat. Erdélyi, székely 
néptáncokat ismerhettek és tanulhattak meg.

Piknikeztek Güdücön az erdő 
szélén, a fenyvesek közelében. A 
sült szalonna ízét, az áfonyaszörp 
édességét ma is szájukban érzik.

Benedek Elek dédunokája mesélt 
a nagy író életéről Kisbaconban. 
Szívbemarkoló volt az „apó” utolsó 
levelének megpillantása. Farkaslakán 
Tamási Áronra emlékeztek. 

A kirándulás csúcspontjaként a 
híres csíksomlyói búcsúba látogat-
tak el. Az istentiszteletet követően a 
magyar és a székely himnusz hang-
jai csendültek fel, érzékeltetve az 
összetartozást.

Az élményekben gazdag  kirán-
dulás felejthetetlen minden tolnai 
diák számára. Visszavágynak.

Határtalanul.

Fotó: TH

A csapat a Békás-szorosnál
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Végh András, Munkácsy-díjas 
festőművész szemével nézhe-
tünk a világra, ha megtekintjük 
az alkotó május 26-án, a város 
napja nyitányaként a  MAG-
Házban megnyílt „Itthon-
Otthon” című kiállítását. 

 
Számunkra is ismerős az a kör-

nyezet, amelyből Végh András látás-
módja táplálkozik. Hiszen a festő-
művész Tolnán látta meg a napvilá-
got 1940-ben, itt élt 15 éves koráig, 
itt látta először az eget, a vizet, a 
színeket, itt érezte az első illatokat – 
mondta el az alkotó a tárlatnyitón, 
amely rendhagyó módon egy kedé-
lyes beszélgetéssel zajlott feleségével, 
Mayer Bertával, a szintén Munká-
csy-díjas festőművésszel. 

A tolnai gyermekkori benyomá-
sok máig hatnak Végh Andrásra, 
beépülnek festészetébe. A Martinek 
József és Gyöngyös Béla által 
Tolnán alapított rajzszakkörben 
tanultak vezették a művészi pályára, 
képzőművészeti szakközépiskolába. 
A képzőművészeti főiskolán 
Bernáth Aurél volt a mestere. Ezt 
követően, az útkeresés időszakában 
Derkovits-ösztöndíjat kapott. 
Tanulmányutakat tett Olasz- és 
Franciaországba, Hollandiába. Így 
kerülhetett vásznára a finom han-

gulatú Párizsi pincér 1997-ből, 
amely az egyik legrégebbi festmény 
a kiállításon. Ellenpontot képezve a 
többi, a legújabb időkben készült 
alkotással. A Római Akadémia ösz-
töndíját is megkapta. Itt érintette 
meg az etruszk művészet a ma a 
fővárosban élő festőművészt. 

A zsúfolt nagyváros hangulata, a 
nagyvilág megdöbbentő eseményei 
késztethették Végh Andrást a Hírek 
című lehengerlő, nagyméretű fest-
ményének a megalkotására, amely-
nek fekete hátteréből fehér leegy-
szerűsített emberalakok világlanak 
ki. Valamint jelek, gesztusok, és egy 
angyal is, elrejtve a tömegben. Ez a 
mű ellentétben áll a kisebb képek 
erős színeivel, intimitásával, belső 
terüknek Végh András által megte-
remtett térképével. Ahogy a művész 
mondta: a figuralitás és az elvont 
között egyensúlyoz egy kötélen. Ez 
a részleges valósághűség ad kiindu-
ló pontot a kalandozáshoz a festmé-
nyek belső világában, enged elmé-
lyülni az igazság keresésében.

A kiállítás megnyitója Fricz 
Józsefné tanítványa, Moldován 
Noémi fuvolajátékával kezdődött, 
aki Jules Massenet egyik elvarázso-
ló művét adta elő. Végh András 
tárlata június 26-ig tekinthető meg 
a MAG-Házban.         Kovács Etelka

Wosinsky, a tudós pap című 
könyvét mutatta be a város napja 
programjaként dr. Ótós Miklós, 
május 26-án, a MAG-Házban. 

Dr. Ótós Miklós nyugdíjas szek-
szárdi orvos értelmes időtöltést 
keresett magának. Így belevetette 
magát a szekszárdi egyház történe-
tébe, amiből egy könyv kerekedett: 
„A katolikus egyház története 
Szekszárdon”. Kutatásai közben 
rengeteg Wosinskyről szóló adatot, 
iratot talált. Adott volt tehát a foly-
tatás, Wosinsky életét, papi tevé-
kenységét kutatta tovább. 

Wosinsky Mór Tolnán született, 
apja lengyel emigráns gyógyszerész, 
de később orvosi diplomát szerzett. 
A gyermek Wosinsky Tolnán járt 
iskolába, otthon csak németül 
beszélt. Apja arra nevelte, hogy min-
den idejét értelmes tevékenységgel 
töltse el. Később Kalocsára került a 
jezsuitákhoz, érettségi után pedig 
úgy döntött, hogy pap lesz. 
Érdekesség, hogy húgából, Ilonából 
apáca lett. Wosinsky Mór diákként 
még nem tűnt kiemelkedő képessé-
gűnek, de nagyon szorgalmasnak 
bizonyult. Pappá szentelése után 
Aparra került, és ott megismerkedett 
gróf Apponyi Sándorral. Apponyi 
amellett, hogy nagy könyvgyűjtő 
volt, szenvedélyesen foglalkozott a 
régészettel is. Lelkesedése Wosinskyt 
is magával ragadta. Egy lengyeli 
kocsikázás alkalmával találták meg 
azt a területet, ahol később ásatásba 
kezdett Wosinsky Mór. Először 
autodidakta módon kezdett bele a 
régészkedésbe, majd egyre jobban 
kiművelte magát, és szakértő lett. 
Lengyelben ő talált rá arra a mintegy 
7000 éves neolitikus kultúra nyomá-
ra, amit a szakirodalom „lengyeli 
kultúra” néven említ. Sokat utazott, 
rengeteg helyre eljutott. 

Közben a papi pályáján nagy 
politikai csatározások résztvevője 
lett, különösen a polgári házasság-
kötések bevezetésében folytatott 
heves vitákat. Ezzel sok paptársával 

került konfliktusba. 1894-ben szek-
szárdi plébánossá nevezték ki. Nem 
sokkal ez után ismét egy nagy expe-
díción vett részt, Zichy Jenő vezeté-
sével a Kaukázusban és környékén 
keresték a magyar, hun, avar ősök 
nyomát. 1899-ben Wosinsky, 
Apponyi gróffal együtt elhatározta, 
hogy a már felgyűlt régészeti anyag-
ból múzeumi kiállítást szervez. 
Elsőként a Szekszárdon újonnan 
épített gimnázium épületének pár 
helyiségét foglalta el a kiállítás, de 

hamar kiderült, hogy ez a megoldás 
nem megfelelő. 1902-re épült meg a 
múzeum, az első olyan vidéki 
múzeum, ami konkrétan ennek 
épült. A kiállítótermeket Wosinsky 
Mór ásatásai alatt összegyűlt anya-
gokkal töltötték meg. 

Mindeközben a papi teendőinek 
is igyekezett megfelelni. Az előző 
plébánostól igen zilált, zűrzavaros 
anyagi helyzetben lévő plébániát 
örökölt. Ennek rendbetétele hosz-
szú ideig húzódott és nem volt 
súrlódásmentes. A papi munkájá-
ban bekövetkező kudarcok miatt 
élete vége felé megkeseredett 
ember lett. 1907-ben váratlanul, 
egy tüdőgyulladás következtében, 
53 évesen hunyt el.           Link Judit

Színek, jelek, gesztusok Wosinsky: Wosinsky: 
tudós vagy tudós vagy 
pap?pap?

Végh András kiállítása a MAG-Házban

Dr. Ótós Miklós 
könyvbemutatója 

a MAG-Házban

Végh András és felesége, Mayer Berta a megnyitón

Fotó: N
ém

eth István

APRÓHIRDETÉS
Keresse savanyú káposztámat nyáron 

is! Ugyanitt árpa és kukorica eladó. 
Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. 
Telefon: 06 70/588-12-07.

Fotó: N
ém

eth István

Dr. Ótós Miklós 
könyvéből sok 

érdekesség 
megtudható 
Wosinskyról
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JÚNIUSI
PROGRAMAJÁNLÓ

A Mözsi Művelődési Ház 
júniusi programjai

JÚNIUSI PROGRAMOK:
• Június 10. (szombat) „Vollé 

2020” országos röplabda verseny.
• Június 20. (kedd) 9.00-11.00: 

Aprócikk árus.

JÚLIUSI ELŐZETES:
• Július 21. (péntek) 21.00: 

LemezLovarda nyári party.
• Július 24. (hétfő) 09.00-12.00: 

Aprócikk árus.

SPORT:
Szöcske Akrobatikus Rock’N’Roll 

Klub: szerda 16:30
Gymstick: kedd 17.30

Jóga: szerda 18.00
X-Training: hétfő, péntek 18.00

Sakk szakkör: szerda 16.30
Sakk klub: szerda 17.30

A sportfoglalkozásokkal kapcsolat-
ban Farkas Zsuzsanna sportszerve-
zőnél az 540-035-ös telefonszámon, 
a kulturális programokkal kapcso-
latban Tófalusi Hajnalka művelő-
désszervezőnél az 540-036-os tele-
fonszámon lehet bővebb felvilágosí-
tást kapni.

Végh András Munkácsy-díjas fes-
tőművész „Itthon-otthon” című 
kiállítása 2017. június 26-ig tekint-
hető meg.

Június 23-án, pénteken: „Parázs-

varázs”. 
18.30 órakor: Németh István 
„Kontraszt” című fotókiállításának 
megnyitója. 
20.00 órakor: Szöcske Akrobatikus 
Rock and Roll Klub. 
20.15-kor: Szent Iván-i tűzgyújtás. 
20.30-kor: Tűzzsonglőr-akrobata 
bemutató. 
22.00 óráig: Múzeumok éjszakája a 
MAG-Házban. Látogatható tárla-
tok: Németh István fotókiállítása, 
Végh András Munkácsy-díjas fes-
tőművész kiállítása, malomtörté-
neti kiállítás.

Heti rendszerességgel 
működő program: 

GYMSTICK edzések:

csütörtökönként 17.30 órakor

MAG-Ház programok
Júniusi programok:

• Június 17. szombat: III. Ka-
lácsfesztivál Kerwastrudl.

• Június 24. szombat 10.00: 
II. Sokszínű Élő Népművészet 
– Népművészek, hagyományőr-
zők találkozója.

Állandó programok:
Hétfő:  10.00-11.00: Csacska-

Macska Mókatár – játé-
kos fejlesztő kicsiknek

  18.00-19.00 „Légy újra 
fitt” – női torna

Kedd:  16.50-től jóga
Szerda:  18.30-20.00 Német 

Nemzetiségi Kórus
  18.00-19.00 „Légy újra 

fitt” – női torna
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Hogy mitől vagyunk tolnaiak? 
A bárkába taposott tojástól, 
hogy akár hetente háromszor 
is meg tudjuk enni a halászlét, 
hogy a vízi sportok terén van-
nak köztünk már világbajno-
kok is. És nem utolsó sorban 
attól, hogy Nepomuki Szent 
Jánosnak, a vízen élők szentjé-
nek nálunk két köztéri, két 
temetői, egy plébániai, és egy 
templomi szobra is van. Akinek 
alakja május 12-én pénteken 
este, az őt ünneplő tolnaiakkal 
újra „kilépett” a templomból.

Csaknem hatvan év kihagyás 
után immár negyedszer jöttek 
össze a tolnaiak, a hagyományt 
újraélesztő Link Judittal az élü-
kön. Hogy a szent képével, annak 
emléknapján levonuljanak a 
Duna-partra, őseikre, a folyón 
élőkre és az ott megholtakra is 
emlékezve, a vízen élők szentjé-
nek mennyei közbenjárását kérve. 

Link Judit könyvtáros, a helyi 
városvédő egyesület vezetője 
mellé több intézmény és civil 
szervezet is felsorakozott. (Külön 
említést érdemel a rendőrség és a 
polgárőrség az ünnep méltóságát 
biztosító jelenléte.)

E szép hagyomány az idén elő-
ször valóban élettel teli volt, népes 
sokadalmat gyűjtve maga köré. Az 
eseménysor a Mözsi Bartók Béla 
Női Kar csaknem egy órás műsorá-
val vette kezdetét, Schmidt Zoltánné 
vezényletével. Zongorán kísért 
Bérces Emese, a műsorközlő Rikker 
Józsefné volt. Dalválasztásuk is az 
alkalomhoz igazodott, érzékletesen 
vezetve be a közönséget abba világ-
ba, ami ezen az estén főleg a vízről, 
a tavaszról, a „tavaszi széllel vizet 
fakasztó” természetről szólt.

A koncertet ünnepi szentmise 
követte a vértanú szent tiszteletére, 
amelyben prédikáció helyett a gim-
názium tanulói léptek a szentélybe, 
egy, a szent életét bemutató rövid, 

de annál hatásosabb drámajátékkal. 
Ezt követte a koszorúk megáldása, 
ami után a templomlépcsőről alak-
zatba rendeződő sokadalom a gim-
nazisták fáklyás sorfalától kísérten 
elindult a Duna-part felé.

Elöl haladt a kereszt, amit templo-
mi zászlók kísértek. Utánuk jöttek a 
ministránsok, Ravasz Csaba tolnai, 
Rostás Jenő István faddi plébános és 
a kántor, majd a tolnaiak hosszú 
sora, köztük a gimnazisták és a 
Német Nemzetiségi Baráti Kör tag-
jai. Ez utóbbiak a templomi énekek 
után vették át az est „zenei szolgála-
tát” a Dunához és a vízi élethez 
kötődő, főleg németül felcsendült 
dalaikkal. A menet csak az Umbrai-
sarkon lévő szobornál állt meg pár 
percre, ahol Ravasz Csaba gondola-
tai után a Holt-Duna Bogyiszlóra 
vivő hídjára kanyarodott. Itt, a híd 
közepén a Wosinsky Mór iskola 

Bucher Erika által vezetett kisdiák-
jai adtak elő néhány dalt németül, 
ami után jött el az est legemelkedet-
tebb pillanata, a Duna megkoszorú-
zása. Alkonyati fényben, a helyi 
horgászegyesület fáklyás csónakjai-
tól kísérten. Hogy ki mire gondolt 
ekkor? Bizonyára akadtak, akik sze-
retteik itteni elvesztése kapcsán, 
mint temetőre tekintettek e víztü-
körre. De a többség lelkében más is 
szunnyadhatott. Tisztelgés az öreg 
Duna előtt, ahol gyermekéveik 
annyi feledhetetlen napját töltötték. 
Lehetett főhajtás az éltető víz előtt, 
amely apáiknak, nagyapáiknak 
munkát és kenyeret adott, de kijárt 
a tisztelgés a város szimbólumának 
tekinthető folyónak is, ami mellett 
csak mi váltjuk a staféta botot, adva 
át majd a helyünket egy újabb tol-
nai nemzedéknek. A Duna azonban 
a mi Dunánk marad.                    ká

Fáklyás menet a Duna-partra
A nemrég felélesztett hagyomány mára megmozgatta a várost

A Bartók Kórus tavaszköszöntő koncertet adott

Fotók: N
ém

eth István

A fáklyás sokadalom a bogyiszlói „híd” felé tart, a Duna megkoszorúzására

A székelyek eredete címmel tar-
tott előadást Asztalos Zoltán, a 
Bukovinai Székelyek Országos 
Szövetségének (BSZOSZ) koráb-
bi elnöke a Tolnai és Mözsi 
Székelyek Egyesülete által szer-
vezett honismereti előadás-
sorozat 3. részeként a Mözsi 
Művelődési Házban.

A székelység eredetét egészen 
pontosan nem tudjuk meghatá-
rozni – derült ki az előadás első 
részéből. A történettudomány tar-
totta már őket hunnak, avarnak, 
bolgárnak, kabarnak, de még 
török kultúrájú népnek is. Leg-
valószínűbb, hogy a magyarság-
hoz csatlakozott katonai segédnép 
volt, amelynek szerepe az állam-
alapítástól fogva a határ védelme 

volt. Ezért a peremvidékeken tele-
pedett meg. A székelyek eredeti-
leg elsősorban a Keleti- és Déli 
Kárpátokban élő ma-
gyarok.

Ha néhány száz évvel 
későbbre tekintünk, 
akkor már a bukovinai 
székelyek eredete válik 
kérdéssé. Erre viszont 
könnyen választ talál-
hatunk. Mint ahogy 
Csiki Béla, a BSZOSZ 
alelnöke mondja: 
semelyik másik népnek 
nem tudjuk ilyen pontosan a szüle-
tésnapját. Ez pedig 1764. január 7., 
a madéfalvi veszedelem időpontja. 

A bécsi udvarnak 1690-ben sike-
rült birodalmához csatolnia Erdélyt. 
A székelyeket ebben az időben 

kiváltságok illették meg, amelyeket I. 
Lipót magyar király megerősített 
az 1691-ben kiadott Diploma 

Leopoldinum oklevélben.
Mivel a székelyek is 

csatlakoztak a Rákóczi-
szabadságharchoz (1703-
1711), az osztrákok 
elvették a kiváltságaikat. 
Így viszont a keleti határ-
védő erő csak minimáli-
san maradt meg. Emiatt 
1763-ban Mária Terézia 
Adolf Buccow katonai 
főparancsnokhoz inté-

zett levelében új határőrség szerve-
zését rendelte el, amelyhez a szé-
kely határvédelem is hozzátarto-
zott. A székelyek kérvényeket írtak, 
hogy inkább adót fizetnek, de 
határőrséget nem vállalnak. A szé-

A madéfalvi vérengzéssel születtek kely ezredeket erőszakkal próbál-
ták megszervezni, a katonaköteles 
ifjak ugyanis ellenálltak: kimentek 
az erdőbe. A székely vezetők 
Madéfalván találkozót hívtak 
össze, hogy tárgyaljanak a határőr-
séget szervező bizottság képviselő-
ivel kérésükről. Carato ezredes csa-
pata azonban körbevette a falut. 
1764. január 7-én hajnalban táma-
dást intéztek az egybegyűltek ellen, 
és közülük mintegy 185-500 főt 
lemészároltak. A vérengzés hamar 
nevet is kapott: Siculicidium (a 
székelyek legyilkolása). Siculeni 
románul Madéfalva. Ezután 
Buccow helyére Hadik András 
került, és megtörtént a beszervezés 
a határőrségbe. 

Az erőszak és a kényszer miatt 
sokan elhagyták Erdélyt, Moldvába 
és Bukovinába emigráltak, de itt is 
megőrizték magyarságukat. Azzal 
együtt, hogy a székelyek és a magya-
rok között nagyon fontos kulturális 
különbségek vannak.                              K.E.

Asztalos Zoltán előadása a székelyek eredetéről

Asztalos Zoltán  

Fotó: D
om

okos G
ábor
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Napsugaras gyermekkorom leg-
szebb emlékei közé tartoznak azok 
a munkás, családi összejövetelek, 
amiknek kalákái összehozták a 
famíliát. Ezek közt is talán legem-
lékezetesebbek nagynénémék 
homokhegyi szüretei voltak, amik 
aztán tényleg az összes testvért, 
sógort és sógornőt mozgósították, 
kiegészülve a hozzájuk tartozó 
gyerekhaddal. E feledhetetlen szü-
retek minden színe és íze belém 
ivódott, még arra is emlékezve, 
hogy a kocsit húzó mura lovat 
Muki néven noszogatta Klein 
Gyuri bácsi, a kocsis. De a legsi-
mogatóbb érzés mégis csak arra 
visszarévedni, hogy ez az összetar-
tozás akkor természetes volt. Hogy 
ettől működött, hogy így volt élhe-
tő az a világ. Amivel szemben ma 
helikopterről vizsgálja a NAV szü-
ret idején a szőlőhegyeket, hogy 
bejelentetlen alkalmi munkás nem 
búvik-e meg a szüretelők között. 
Nem könnyű elképzelni, hogy 
miként reagált volna az akkori 

nagycsalád – már reggel jól bepá-
linkázott – férfi társasága, ha egy 
közéjük toppanó adóellenőr beje-
lentettségük igazolására szólította 
volna fel őket. Nem könnyű, mon-
dom, de talán még azóta is futna 
attól, amit akkor kapott volna.

Ez a veszély azonban mostanra 
nem fenyeget. Mára ugyanis min-
den gabonafélét kombájn arat, 
ahogy a krumplihoz, répához, stb. 
is megvan a gép, mint ahogy a tol-
nai szőlők nagyobb tábláiban is 
szüretelő kombájn jár nagy pecke-
sen. Hogy ez lenne a csúcs? Ne 
higgyék! Itt van ugyanis már az 
„okos traktorok” első nemzedéke, 
amelyeket – ahogy egy rádiómű-
sorban halottam a minap – már 
nem ember irányít közvetlenül. 
Ezekben már fedélzeti komputer 
„ül” a kormány mögött, amit 
műhold vezérel. De technikailag 
még ezt is felülmúlja az a vívmány, 
amellyel a kombájn négyzetméte-
renként méri a termésátlagot, küld-
ve fel értékelésre az adatokat a 

műholdra, ami alapján máris tud-
ható, hogy a jövő évi termés alá hol 
és mennyi műtrágya kell. Ez a jövő 
útja – mondta nagy lelkesen az 
agrárszakember – felvázolva a hol-
nap ama futurisztikus képét, ami-
kor is e csodatraktorok már maguk-
tól állnak ki reggel az udvarból, ami 
után ember nélkül dolgoznak a 
határban, majd állnak be a helyükre 
este, ha elvégezték a munkát.

Hát ide bizony már nem kell 
családi kaláka, nyugtáztam a 
műsor után. Hogy sajnálom-e? 
Nem a technika lett sok – kaszával 
aratni, lóval szántani már én sem 
szeretnék –, hanem az ember 
fogyott el e folyamatból, akinek 
nem csak munkát adott, hanem 
aki számára közösséget is terem-
tett a föld. E rokonok azóta a 
Facebookon „látogatják” egymást, 
a harmadik szomszédjának a leg-
több ember mára a nevét sem 
tudja, amivel eljött az a világ, 
amelyben anya SMS-t küld fel az 
emeletre a gyerekeknek, ha  kész a 

vacsora. Emberi érintés, élő beszéd, 
közvetlen kapcsolat nélkül.

Nemrég olvastam valahol, hogy 
egy jó hírű amerikai egyetem nagy-
nevű professzora dolgozatot íratott 
hallgatóival. A tíz kérdésből kilenc 
kapcsolódott a tanult tárgyhoz, 
amikre átlagos pontszámot lehetett 
kapni, a tízedik kérdés azonban 
háromszoros pontot ért. Ez pedig 
így hangzott: Tudja-e ön, hogy mi a 
neve annak a takarítónőnek, aki ön 
után, ma ezt a termet ki fogja taka-
rítani? A diákok először azt hitték, 
hogy tanáruk tréfál, de tévedtek. 

– Ez legalább olyan fontos kér-
dés, mint a többi – fejtette ki a tanár. 
– Hogy az a világ, amelyben önök 
hamarosan vezetők lesznek, ne csak 
működjön, hanem élhető is legyen.   

A világ ugyanis – tehetjük mind-
ehhez hozzá – amelyik az ember 
nélkül is működik, nem ritkán 
embertelen is lesz. Azon a helyen 
pedig, ahol a fizika lép a szeretet és 
a barátság helyébe, már Istennek 
sincs sok dolga.                             ká

Mi tartja egyben a világot? 

Baráti meghívásnak tett eleget 
a keresztény értelmiségiek tol-
nai, illetve faddi csoportja, ami-
kor május 27-én a vajdasági 
Keresztény Értelmiségiek Köre 
(KÉK) meghívására a Szabadka 
közeli Horgosra utazott.

Az ottani Domus Pacis lelkigya-
korlatos és közösségi ház udvarán 
ekkor épp a tolnai születésű, de jó 
ideje a Vajdaságban élő Koncz 
Györgyi M. Julianna szerzetesnő 
tartotta előadását, rendjének 
Nagybecskereken (Zeljaninban) 
lévő magyar nyelvű diákotthoná-
ról, amit a helybéliek nagy érdek-
lődéssel hallgattak. Ezt szabadtéri 
szentmise követte, amelyet a ven-
dégcsoportok papjai, Rostás Jenő, 
faddi címzetes apát és Ravasz 
Csaba tolnai plébános közösen 
celebráltak. Az együtt elköltött 
finom ebéd után következett a 
találkozó érdemi része, amelynek 
során az anyaországiak ugyanúgy 
megismerkedhettek a vajdasági 
testvérszervezet munkájával, 
ahogy az ottaniak a tolnai és a 
faddi csoportéval.  Egyházköz-
ségeinket a már említett atyák, 
szervezeteiket pedig dr. Saramó 
Márta tolnai, illetve Bedekovityné 
Pál Magdolna faddi KÉSZ elnökök 
mutatták be. Ugyanerről helyben, 
vagyis a horgosi lelkigyakorlatos 
ház lelki szolgálatáról, az azt ellátó 

Harmath Károly OFM ferences 
beszélt, a szabadkai szervezetet 
pedig, ahová Horgos is tartozik, 
Szabóné Hangya Teréz elnök 
mutatta be. Őt Szabó Károly a vaj-
dasági KÉK szervezet elnöke 
követte. Beszédéből megtudhatták, 
hogy a szerbiai KÉK ugyanazzal a 
céllal jött létre, mint a magyar 
KÉSZ, amelynek mára, a határon 
túl 27 alapszervezete és 600 tagja 
van. A két szervezet szoros kapcso-
latot tart fenn egymással, amelybe 
pár éve a tolnai csoport is bekap-
csolódott. Nem egy tagjuk, ünne-
pélyes körülmények közt Tolnán 
tette le az állampolgári esküt, 

Vajdasági vendégségben
Horgosra utazott a tolnai KÉSZ

ahogy Tolna és a vajdasági Palics 
testvérvárosi kapcsolata is e fóru-
mon merült fel először. 

A jó hangulatú és lelkiekben 
gazdag órák után a helyi szervezet 
tagjai szabadkai városnézésre invi-
tálták a vendégeket, akik közt 
sokan most jártak először e szép 
dél-alföldi nagyvárosban. Hogy 
kiben milyen érzületet keltett ez a 
Trianonnal elszakított, de még ma 
is szinte minden utcasarkon 
magyar múltját őrző város? 
Vegyeset. Egyben azonban a leg-
többen megegyeztek. Mégpedig 
abban, hogy a napjainkra felgyor-
sult fogyatkozásban magyarnak 
megmaradni azoknak a közössé-
geknek lesz a legnagyobb esélyük, 
amelyek nemcsak nyelvi és kultu-
rális gyökereiket őrzik, hanem 
őseik hitét is élik és ápolják.        ká

Internetes 
hittanverseny

Korcsoportjában megnyerte az 

egyházmegyei hittanversenyt 

Vörös László. 

Három korcsoportnak hirdetett 
hittanversenyt a Pécsi Egyház-
megye. A 9-12-esek között Vörös 
László nyert, aki Fácánkerten él, 
korábban a tolnai katolikus iskola 
tanulója volt, s jelenleg a bonyhá-
di evangélikus gimnázium diákja. 

A versenyre összesen 77-en 
neveztek be, az egyházmegyéhez 
tartozó Baranya és Tolna megyei 
településekről. A kérdések a böjttel, 
az adventtel, a karácsonnyal, a hús-
véttal, továbbá Ferenc pápával és 
Szent Lászlóval voltak kapcsolato-
sak. Internetet használhattak, hisz 
az is cél volt, hogy megismerjék az 
ezekkel a témákkal foglalkozó web-
oldalakat. 

Az oklevelet és a tárgyjutalmat 
a nyerteseknek Udvardy György 
püspök adta át.                          -Wy- 

Tolnai és faddi KÉSZ-tagok vettek részt a látogatáson

Fotó: W
.G

.

Vörös László, Udvardy György 
püspök és Máger Róbert káplán 

társaságában a díjátadón 

Vö ö Lá ló Ud d G ö

Fotó: TH
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Tollforgató ember lévén, gyűjtöm és lejegyzem a számomra fontos mon-
datokat, röpke bölcseleteket, kiszólásokat, beszólásokat, aranyköpéseket. 
Sándor Pál filmjeiből például már zsenge ifjúkoromban megtanultam, 
hogy „Egyedül nem megy!” (Ripacsok), és, hogy „Kell egy csapat!” (Régi 
idők focija). Kertész Imre Sorstalanságának legfőbb üzenete, hogy ahol 
sors van, ott nincs szabadság. Vagyis, az élethívatást – ha tetszik a külde-
tést – fel kell vállalni a magára adó embernek. Lazán, szabadon semmi 
érdemi dolog nem valósítható meg. Legföljebb egy buli a haverokkal. 
Egyébként a humorban sem ismer tréfát, aki vérbeli Karinthy-követő. 

Gárdonyinak is kitűnő humora volt, ugyanakkor rendkívül hasznos élet-
vezetési tanácsokat is adott műveiben. Még a szakmabelieknek is. Egy helyen 
így szól kollégáihoz: „Az író munkájának az emberjavítást kell szolgálnia.”

Az orvos is az emberjavítást szolgálja. Barátom F. most ünnepel. Van 
mit: húsz éve esett túl az agyműtétjén. A professzor az előkészületek 
közepette megkérdezte tőle: 

– Izgul F. úr? 
– Megvallom professzor úr, kicsit izgulok – hangzott a válasz –, mert 

ez lesz az első agyműtétem. De remélem, önnek nem…                               Wessely

Kedvenc mondataim
TOL NAI KORNYIKA

Hársfavirágleves
A kísérletező kedvűeknek és a 

szokatlan ízek iránt érdeklődőknek 
ajánlom ezt a különleges viráglevest.

Hozzávalók: 1 vöröshagyma, 2 
evőkanál olívaolaj, 15 dkg burgonya, 
3 sárgarépa, 1 fehérrépa, 8 dl hús-
alaplé, 4-5 evőkanál hársfavirág szár 
nélkül, só, bors, 2 dl főzőtejszín.

Az apróra vágott hagymát olaj-
ban jól megpároljuk, majd hozzá-
adjuk a kockára vágott krumplit és 
a kétféle répát, további 3-4 percig 
pirítjuk. Felöntjük az alaplével, 
majd fedő alatt kb. 30 percig lassan 
forraljuk. Kevéssel a vége előtt 
hozzáadjuk a hársvirágokat (csak a 
virágfejeket), és kevés forralás után 
botmixerrel pürésítjük. Sózzuk, 
borsozzuk, majd hozzáadjuk a tej-
színt, és összemelegítjük.

Tikka burger 
mentamártogatóssal 
és lepénykenyérrel
A nyár a kerti összejövetelek 

ideje. Jól jöhet egy különleges 
recept a kínáláshoz.

Hozzávalók: 40 dkg 
darált csirkemellfilé, 1 
teáskanál curry fűszerke-
verék, 1 teáskanál őrölt 
római kömény, só, 2-3 cm 
friss gyömbér reszelve, 
néhány friss korianderlevél 
aprítva, 1 gerezd fokhagyma apróra 
vágva, 2 evőkanál olívaolaj. 

A mentamártogatóshoz: 1 csokor 
friss menta, néhány friss koriander-
levél, kis darabka gyömbér, reszelve, 

1 teáskanál cukor, 2 evőkanál natúr 
joghurt, ízlés szerint chili.

A húst összekeverjük a fűszerek-
kel, a fokhagymával és 1 ek. olíva-
olajjal, majd kisméretű húspogácsá-
kat formázunk belőle. Állni hagy-
juk kb. 30 percig, majd nagyon 
forró teflonserpenyőben a maradék 
olajon pirosra sütjük a húspogácsák 
mindkét oldalát. A lepénykenyér-
ből akkora darabokat vágunk, hogy 
a húspogácsák kényelmesen elférje-
nek rajta, fogpiszkálóval tűzünk 
mindegyik kenyérdarabra egy-egy 
húspogácsát, vagy csak a felszeletelt 
lepénykenyér mellé kínáljuk. A 
mentamártogatóshoz az alapanya-
gokat botmixerrel összeturmix-
oljuk, ha kell, utánaízesítünk, és ezt 
adjuk a burgerek mellé. 

A lepénykenyérhez (kb. 20 db): 
45 dkg liszt + a nyújtáshoz, 3,5 dl 
natúr joghurt, 3 dkg vaj, só, 7 g 
szárított élesztő, 1 teáskanál durvá-
ra tört római kömény.

A római kömény kivételével a 
kenyér összes hozzávalóját összeke-
verjük. Annyi meleg vizet adunk 
hozzá, hogy gyúrható tésztát kap-
junk. Minimum 1,5 órán át keleszt-

jük. Felforrósítunk egy 
teflonserpenyőt. A tész-
tából leszedünk egy 
gombócnyit, liszttel 
beszórva egészen 
vékonyra nyújtjuk. 
Római köményt szó-
runk rá, a nyújtófával 

újra átsodorjuk, hogy a fűszer bele-
tapadjon. Nagy lángon megsütjük 
az egyik oldalát, felhólyagosodik, 
majd megfordítjuk, és a másik 
oldalát is megsütjük.

FüvesasszonyFüvesasszony
   finomat foz   finomat foz

Vigyázat, adattolvajok!
A mobiltelefon szolgáltatók és a feltöltőkártyás ügyfelek közötti adat-

egyeztetést jogszabály írja elő. Az adategyeztetésre 2017. június 30-ig 
van lehetőség, annak hiányában a szolgáltatók a telefonszámot meg-
szüntetik. Az érintett időszakban a bűnelkövetők megpróbálnak szemé-
lyes adatokat szerezni feltöltőkártyás számaik regisztrációjához, ennek 
érdekében önmagukat a szolgáltató munkatársának adják ki és telefonon 
hívnak fel ügyfeleket. A hívások során személyes adatokat kérnek az adat-
egyeztetéshez, majd az adatokkal saját telefonszámaikat regisztrálják.

A rendőrség felhívja a feltöltőkártyás előfizetéssel rendelkezők 
figyelmét, hogy a szolgáltatók nem kezdeményeznek adategyeztetést 
telefonon vagy sms-ben. Az ilyen bejövő hívásokra ne adják meg ada-
taikat, valamint sms-ben se küldjenek személyes adatokat!

A rendőrség arra kéri az érintetteket, hogy az adategyeztetés részlete-
iről tájékozódjanak a szolgáltatók online felületein, vagy az ügyfélszolgá-
lati telefonszámokon. Az adategyeztetésre a szolgáltatók az online felü-
leteiken, az ügyfélszolgálati telefonszámaikon, vagy személyesen a 
kirendeltségeiken, valamint a postákon biztosítanak lehetőséget.

Őrizetbe vették a rablót
Bemászott egy tolnai családi ház udvarába, majd a szúnyoghálót 

átvágva az ablakon keresztül bejutott az ingatlanba egy 36 éves férfi, 
május 9-én. A lakásban kutatni kezdett és készpénzt tett el, de közben 
a házban lakó idős nő megzavarta. Dulakodás közben a férfi többször 
is meglökte az asszonyt. Amikor a nő fel akarta húzni a redőnyt, a gurt-
ni megvágta a kezét. A rendőrök azonosítottak a gyanúsítottat, kihall-
gatása során beismerő vallomást tett, őrizetbe vették. 

Színes és fekete-fehér. Ezzel a címmel nyílt a tolnai 
Both cukrászda-galéria újabb kiállítása június 3-án, a Közösség 
Kultúra Közhasznú Egyesület szervezésében. Ezúttal Veressné Hárfai 
Aranka, a mözsi Zöldkert óvoda vezetője festményei és egy nyugdí-
jas alkotó, Szabó Bertalan grafikái kerültek fel a cukrászda falára. 
Verseghy Ferenc fazekas, a Népművészet Mestere, az egyesület 
elnöke méltatta az alkotókat. Mint mondta, Aranka – aki már hosz-
szabb ideje tagja az egyesületnek – impresszionizmusba hajló fest-
ményei és Bertalan – aki alkotói útjának elején van, de biztató jövő 
felé mutat – grafika portréi szépen kiegészítik egymást. 
A tárlatnyitón a tolnai katolikus iskola kisdiákjai, Magyar Zsuzsanna, 
Nyári Bálint és Oláh Dzsenifer működött közre. A képen jobbról a 
két kiállító, mellettük Verseghy Ferenc, előttük a fellépő diákok.

JÚNIUS
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 Anyák napi programot rendeztek a Tolnai és a 
Mözsi Idősek Klubja tagjai számára május 8-án. A 
színvonalas műsort Tolnán a Széchenyi István 
Általános Iskola 2. osztályos tanulói adták, az intéz-
mény nevében a nagymamákat és a dédnagymamá-
kat egy szál virággal köszöntötte az intézményveze-
tő. A Családsegítő Központ köszöni a gyerekek és a 
felkészítő pedagógusok munkáját.

 A Családsegítő Központban hetente (pénteken) ingyenes jogi segít-
ségnyújtást biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulók vehetnek 
igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme 
vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, 
amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyez-
tetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, 
használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi körülmé-
nyei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban!
Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de haszná-
laton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszkö-
ze, bútora illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, torna-
szere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, 
jelezze a Családsegítő Központban!

C S A L Á D S E G Í TŐ  KÖ Z P O N T
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő Központ hírei 

A Tolnai Háló Közalapítvány
www.haloalapitvany.atw.hu   

 Adószám:18865543-1-1

  A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület minden hét keddjén tartja 
szokásos fogadóóráját, 9.30-tól 10.30-ig, a civil házban. 

  Június 13.: Kirándulás a klub keretében: látogatás a decsi tájház-
ban és a babamúzeumban. 

 Június 20.:  kirándulás Gödöllőre. 
  Június 27.: kibővített elnökségi ülés: a tagdíjbefizetés tapasztala-

tainak értékelése, bizalmiak és az elnökség I. féléves munkájának 
értékelése, tagépítés és értesítési lánc feladatai, nyári szünetre 
vonatkozó feladatok meghatározása. 

Nyugdíjasok figyelmébe

Rühl Gizella tolnai magángalériájá-
ba szervezett látogatást a Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub május 
18-án – tájékoztatott Zsinka János, a 
klub programszervezője.  Az egye-
dülálló  „házi tárlatot” harminchár-
man nézték meg, az érdeklődők 
között voltak a szabadidő klubon 
kívül a városi nyugdíjas egyesület és 
a tolnai német baráti kör tagjai is.

A szellemi muníció után néhány 
nappal a testi táplálék is a szabad-
idő klub napirendjére került. 

Május 29-én az egészségmegőr-
zésről, a helyes táplálkozásról tar-
tott előadást a klub mintegy ötven 
tagjának Szegleti Judit, bio bolt 
vezető, a tolnai Duna-parton. 

Az összejövetel babgulyás ebéd-
del zárult. 

A Nemzetközi Vöröskereszt és Vörös Félhold világnapja alkalmából 
önkénteseket tüntettek ki Szekszárdon, a Babits művelődési központban 
május 12-én. Az ünnepségen a tolnai Vöröskereszt három aktivistája is 
elismerést kapott. Palánki Ervinné (képünkön) a tolnai szervezet gazda-
sági ügyintézője a Vöröskeresztes Munkáért kitüntetés ezüst fokozatát 
vehette át. A Vöröskeresztes Munkáért bronz fokozatát kapta Kosarasné 
Novotni Ildikó, a tolnai alapszervezet meghatározó személyisége. 
Csurgai Eszter önkéntes munkáját pedig Dicsérő Oklevéllel ismerték el. 

ÖNKÉNTESEKET ÖNKÉNTESEKET 
TÜNTETTEK KI TÜNTETTEK KI 

Fotó: TH
Fotó: M

akovics Kornél

Testi és szellemi táplálék 
nyugdíjasoknak

Tolnai ajándék Pápának. A huzamosabb ideje Tolnán élő, és azóta 
tolnaivá vált Babits utcai nyugdíjas, Kis Zoltánban (képünkön) mostanra érett 
meg az elhatározás, hogy egy családi örökségként őrzött képét elajándékozza. 
A míves festmény nagyanyja sógorát – annak nővére, Eöry Ilona férjét –, dr. 
Mészáros Károlyt ábrázolja. Az alkotás különös becse, hogy a képen megörökí-
tett személy korábban Pápa város rendőrkapitánya, majd huzamosabb ideig 
annak polgármestere volt. A képet Kis Zoltán a Pápai Polgármesteri Hivatalnak 
ajánlotta fel, amit azok készséges örömmel elfogadtak. A művészi szempont-
ból sem értéktelen alkotás, amit egykor Nagy Ernő pápai festőművész-tanár 
alkotott, május 27-én, szombaton, Balatonfüreden cserélt gazdát. A festmény 
azóta az őt legjobban megillető helyen, a pápai városházán függ.                  ká

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA

SZABÓ ROLAND 
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. 

TEL.: 20/471-86-72...ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT...ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!!    

 MOSÓGÉPEK   MOSOGATÓGÉPEK
 PORSZÍVÓK    BOJLEREK
 MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK...
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Huszadik családi napját rendezte 
a sokgyermekes egyesület

Az idén 20 éves Nagycsaládosok 
Tolnai Egyesülete huszadik 
családi napjának is megadta a 
módját, nagyszabású, egész 
napos szabadtéri programot 
rendeztek  május 20-án. 

A bulinak idén az egyik tag-csa-
lád Tengelic-szőlőhegyi tanyája 
adott helyet. A mintegy százötven 
résztvevő közt ott volt a Nagycsa-
ládosok Országos Egyesülete regio-
nális titkára és a dunaszentgyörgyi 
nagycsaládosok küldöttsége is. A 
gazdag program erdei futással és 
rókavadászattal indult. A szabad-
ban elrejtett száz papír rókát pala-

csintára lehetett beváltani. Hét csa-
pat vett részt a „pusztaolimpián”, 
amely vidám ügyességi feladatokat 
foglalt magába.

Csúszdás ugrálóvár, rodeóbika 
és óriás jenga is a gyerekek ren-
delkezésére állt, lehetett hintózni, 
szalmabálát gurítani, habcsúsz-
dázni, gyepsízni, sodrófát hajíta-
ni. Volt csillámtetoválás, hajfonás 
és korlátlan jégkrémfogyasztási 
lehetőség. Rengeteg ajándék is 
gazdára talált. 

Ebédre három óriási bográcsban 
főtt a vegyes pörkölt, kellett is az 
energia a késő délutánig tartó igény-
bevételhez. A jubileumi családi nap 

Nagy sikere volt a gyerekek körében a házilag készült habcsúszdának

Fotó: TH

Rókavadászat 
és pusztaolimpia 

megrendezését sok cég és magánem-
ber támogatta, így a Fastron Kft., az 
Agrokémia, a Hegedűs és Schmidt 
Kft., az Elektro-Metall Paks Kft., 
Görbe Ferenc, Tantos Csaba, a 
Dunaszentgyörgyi Nagycsaládos 
Egyesület, a Messer Hungária Kft., 
Borda László és felesége, a Dallmayr 
Kft., Merkl Krisztina, Herczigné 
Hirling Adrienn, Pataki Anita, Dala 

Edina, a K&H Bank, a Dunaszent-
györgyi Mg. Szövetkezet, Hirthné 
Váci Bea, Cseh Ákos, ifj. Lukács Ernő.

A tolnai nagycsaládosok követke-
ző programja a július 22-25. között 
megrendezendő erdélyi kirándulás 
lesz.  Ezen kívül idén is szerveznek 
dunai vízitúrát és ott lesznek a szep-
temberi szarvasi országos nagycsa-
ládos találkozón is. 

A képviselő-testület, illetve a humán bizottság elbí-
rálta az idei közművelődési-, valamint a gyermek- és 
tömegsport pályázatokat. 

A közművelődési pályázatra idén összesen 25 civil 
szervezet nyújtott be támogatási igényt – a 2 milliós 
keretösszegre 3,91 millió forint értékben.

A gyermek- és tömegsport pályázat 800 ezer forintos 
keretösszegére 11 civil szervezet, illetve alapítvány 
nyújtotta be összesen 1,228 ezer forintos támogatási 
igényét. A döntéshozók által megítélt támogatások a 
táblázatokban olvashatók. 

Pályázó szervezet

Megítélt 

támogatás 

(Ft)

Vitál Sport és Szabadidő Egyesület 180.000,-
„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 100.000,-
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány 60.000,-
„Mözs Gyermekmosolyáért” Alapítvány 35.000,-
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány 60.000,-

Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 55.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 60.000,-
Tolnai Sakk Egyesület 40.000,-
LapáTolna Sárkányhajó Club 100.000,-
Tolnai Gesztenyéskert Óvodásokért Alapítvány 60.000,-
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 50.000,-

Összesen: 800.000,-

Elbírálták a pályázatokat KÖZMŰVELŐDÉSI PÁLYÁZAT

GYERMEK- ÉS TÖMEGSPORT 

Közgyűlést tartott a Tolnai Öregdiákok Egye-
sülete (TÖDE), május 24-én. 

A 15 évvel ezelőtt alakult civil szervezet a tolnai 
gimnázium egykori tanulóit és tanárait fogja össze. A 
közgyűlésen Pap Istvánné, aki hét éve elnöke a szer-
vezetnek, bejelentette, hogy úgymond visszalép az 
első vonalból, lemond elnöki megbízatásáról. Rajta 

Ünnepi taggyűlést tartott a Tolnai 

Vállalkozók Ipartestülete május 19-én. 

Az eseményen jubileumi évkönyveket 

adtak át a legrégebbi tagoknak. 

Csaknem két éve, 2015 őszén ünnepel-
te fennállásának 25. évfordulóját a Tolnai 
Vállalkozók Ipartestülete. Akkor egyben az 
országos szervezet, az Ipartestületek 
Országos Szövetsége (IPOSZ) megalakulá-
sának negyedszázados jubileumáról is 
megemlékeztek.

Az évforduló alkalmából az IPOSZ jubi-
leumi évkönyvet adott ki, amelyben az 
ország valamennyi iparos szervezete, így a 
tolnai is helyet kapott. A kötet nemrégiben 
készült el, az évkönyvet a májusi összejö-
vetelen adták át a két éve elismerésben 
részesített tolnai iparosoknak: Pentz 
Gábornak, Paksi Istvánnak, Schnitta 
Károlynak, Meksz Jánosnak, Straubinger 
Csabának, Krekó Györgynek, Meiszter 
Ervinnek, Kiffer Károlynak és Lehőcz 
Józsefnének. 

Hagyomány, hogy az új tagokat is meg-
ajándékozzák egy könyvvel, mégpedig a 
Pirgi Elek által írt, A tolnai ipartestület és 
kézműipar története 1908-1978. című  
kötettel. Ezt, mint új tag, most Bogdán 
Csaba vehette át.

Pentz Gábor, a tolnai szervezet elnöke 
elmondta, a megyében talán egy-két 
ipartestület működik jó körülmények 
között, a többi hasonló problémákkal 
küzd, mint a tolnai: a kötelező kamarai 
tagság miatt a taglétszám mindenütt erő-
sen megfogyatkozott, a bevételi lehető-
ségek lecsökkentek, a pályázatok kihasz-
nálásához hiányzik az önerő. Ugyanakkor 
a tolnai szervezet változatlanul törekszik 
arra, hogy megmaradjon a szervezet, és 
ne csak a baráti kötelékek tartsák össze a 
csapatot, hanem megfelelő szolgáltatá-
sokat is tudjanak biztosítani a tagságnak. 
Bizakodásra adhat okot, hogy a létszám 
valamelyest nőtt, most 35 tagja van a 
tolnai ipartestületnek.

Új elnöke lesz a TÖDE-nek
Megkoszorúzták a gimnázium emléktábláját

kívül Rónai Antalné is leköszönt az elnökségi tagság-
ról. A közgyűlésen mindkettejük munkáját virággal 
köszönték meg. Pap Istvánné pedig Tófalusi 
Mihálynénak, a TÖDE titkárának saját készítésű aján-
dékot adott át, a munkájához nyújtott segítségért. 

A közgyűlés egy új elnökségi tagot választott, 
Mayer Károly személyében. A TÖDE alapszabálya 
szerint az elnököt az elnökség választja meg, erre a 
későbbiekben kerül sor. 

A közgyűlés után a jelenlevők koszorút helyeztek 
el a régi gimnázium – a zeneiskola falán levő – 
emléktáblájánál. Az esemény halvacsorával zárult, a 
gimnázium ebédlőjében.

Pályázó szervezet

Megítélt 

támogatás 

(Ft)

„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 140.000,-
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány  50.000,-
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány 70.000,-
Fusz János Zeneművészeti Alapítvány 90.000,-
Juhász Anna Alapítvány 40.000.-
KÉSZ Tolnai Csoportja 50.000,-
„Kézjegy” Tolnai Tollforgatók Klubja 60.000,-
Martinek József Képzőművészeti Alapítvány 40.000,-
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 110.000,-
Mözsi Bartók Béla Női Kar 220.000,-
Tolnai Katolikus Karitász Csoport 60.000,-
Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub 80.000,-
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör 130.000,-
Tolnai Öregdiák Egyesület 50.000,-
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 80.000,-
Tolna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 100.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 60.000,-
Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület 50.000,-

Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület 250.000,-
Mözs Gyermekmosolyáért Alapítvány 30.000,-
Tolnai Háló Közalapítvány 20.000,-
Tolnai Városvédő Egyesület 30.000,-
Tolnai és Mözsi Székelyek Egyesülete 100.000,-
Tolnai Gesztenyéskert Óvodásokért Alapítvány 50.000,-
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 40.000,-
Összesen: 2.000.000,- 

Évkönyv az iparosokról
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(Folytatás az 1. oldalról.)
A május 12-en, pénteken délután 

tartott temetői ünnepségen avatták 
fel és áldották meg a síremléket. Az 
ünnepségen elsőként Appelshoffer 
Ágnes polgármester mondott 
köszönetet dr. Varga Józsefnek 
nagylelkű, lokálpatrióta gesztusá-
ért. A városvezető Wosinsky Mórt 
Tolna legismertebb szülöttének 
nevezte. Akiről nem csak utcát és 
iskolát neveztek el, nem csupán 
emléktábla őrzi nevét egykori szü-
lőháza helyén, de akinek köztéri 
szobra is van városunkban. Épp 
ezért itt volt az ideje a síremléke 
felújításának. Amit egy olyan sike-
res vállalkozónak köszönhet a 
város, aki nem feltétlenül jachtokra 
és magánhelikopterekre vágyik, 
hanem a kemény munkával megke-
resett pénzéből szívesen áldoz 
nemes, értelmes célokra.

Ódor János a Wosinsky Mór 
Megyei Múzeum igazgatója a teme-

tőben nyugvót, mint nagy elődjét 
méltatta. Hogy mi fért bele e nagy 
ember csupán 53 évig tartó életébe? 
Hogy miért emelte soraiba a 
Magyar Tudományos Akadémián 
túl még a római, a berlini és a milá-
nói akadémia is? Csak érinteni volt 
idő mindezt, ami után az adakozó 
előtt tisztelegve ő is a perc emelke-
dettségéről beszélt. 

A megszólalók sorát Ravasz Csaba 
tolnai plébános zárta, aki szavaiban a 
paptársat és az embert tisztelte meg e 
helyen. Mindezek után a közösség 
élén imádkozott a temetőben nyug-
vókért, majd megáldotta a tolnai 
Farkas Antal sírköves és műkő készí-
tő által megújított sírkövet. A temetői 
ünnepet a Wosinsky iskolások rövid 
műsora zárta, amelyben – Karácso-
nyiné Balogh Anikó és Imre Anita 
által felkészített diákok – Fodor 
Hargita, Guld Dóra, Dömény Eszter, 
Tolnai Kata, Nagy Kata és Beck 
Szabolcs működtek közre.             ká

A szeszélyes májusi időjárás 
belső térbe, mégpedig a Mözsi 
Művelődési Ház nagytermébe 
kényszerítette a Tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar (IFZ) által meg-
hirdetett Májusi térzenét, de ez 
nem rontotta a május 7-én tar-
tott koncert remek hangulatát.

Indulóval kezdődött és zárult a 
hangverseny, szerepelt a műsoron 
filmzene, mindenki szembenézhe-
tett magával egy Michael Jackson-
dal fúvós átiratának köszönhetően, 
de újdonságokat is hallhatott a 
zenekartól a népes közönség: egy 
vérfagyasztó horror szvitet a 2000-
es évek elejéről, később pedig a 

The Temptations My Girl című 
slágerét 1965-ből. Mielőtt megkez-
dődött volna a rockosabb vonal, 
Tari Gergely karmester bejelentet-
te, hogy prágai szereplésük alkal-
mával megismerkedtek egy, a 
Róma melletti Confiniben élő 
olasz zenekarral, amely augusztus 
26-án fellép városunkban. Később 
a tolnai IFZ is ad koncertet Olasz-
országban. 

A hangverseny nem fejeződhe-
tett be a záró indulóval, ugyanis a 
közönség vastapssal ráadást köve-
telt. Ezért a zenekar eljátszotta az 
Így neveld a sárkányodat című film 
zenéjét, majd közkívánatra még 
egy ráadást.                              K.E.

Gyakorlatilag befejeződött az 
új utcanév jelző táblák felsze-
relése a város teljes területén 
– tájékoztatott Appelshoffer 
Ágnes polgármester.

Mint arról többször is írtunk, az 
évekkel korábban kihelyezett esz-
tétikus táblák nagy részét egy idő 
után megrongálták, lerugdosták 
ismeretlenek. Egy idő után aztán 

kiderült, hogy iskolás gyerekek 
voltak az elkövetők, akik szórako-
zásból tették, amit tettek. 

A tolnai képviselő-testület évek 
múltán, 2015 decemberében dön-
tött arról, hogy – első körben – 
pótolja a hiányzó táblákat fémből 
készült, zománcozott új darabokkal. 
Ezeket – akárcsak a korábbiakat – a 
bonyhádi Ema-Lion Kft. gyártotta, 
a legolcsóbb, 1,3 millió forintos 

árajánlatot adva. Később a város 
vezetése úgy döntött, hogy az összes 
tájékoztató táblát lecserélik a telepü-
lésen. Összesen mintegy négyszáz-
ötven darab új táblát szereltek fel, 
nem egy esetben új keretet is csinál-
tatni kellett. A teljes anyagköltség 
mintegy 2 millió forint volt, a mun-
kát közfoglalkoztatottak és a 
Thelena Kft. munkatársai végezték, 
több hónapon keresztül.

Felavatták a síremléket

Májusi „belső térzene”
az IFZ-vel

Felszerelték az új utcanév táblákat

Tolna leghíresebb szülöttének nyughelye

Vérfagyasztó és retro zene is szerepelt a műsoron

Vannak, akik örömüket lelik az értelmetlen rongálásban

Idén a rézfúvósok uralták a 
Fusz János Zeneiskola tanév-
záró tanári hangversenyét, 
amelyet ezúttal május 17-én 
rendeztek, a zeneiskola dísz-
termében, telt ház előtt.

Elsőként egy rézfúvós trió: 
Drága László és Gyurkó István 
trombitán, valamint a Bonyhá-
don tanító Kajsza Pál harsonán, 
adta elő Márton István Hat 
miniatűrjét. A zeneszerző, aki 
anyai ágon Schubert leszárma-
zottja, Drága László tanár úr 
kérésére komponálta ezt a művet 
1992-ben, amelynek ősbemuta-
tója Balatonalmádiban volt. 

Ezután lágyabb hang, egy 
fuvoladuó következett: Máténé 
Hepp Andrea és Fricz Józsefné a 
francia Philippe Gaubert elbódí-
tó hangulatú darabját játszotta 
el. Majd Kolozsvári Gábortól 
Pergolesi Sinfoniáját hallhattuk. 
Gábor a tolnai zeneiskola növen-
déke volt, jelenleg harsona sza-
kon tanul a Szegedi Tudomány-
egyetem Zeneművészeti Karán. 
Utána a hangverseny legbravúro-

sabb része következett Papp-
Csővári Dórától, aki Vivaldi 
Concertoját adta elő. Páratlan 
gyorsasággal peregtek az ujjai a 
fuvolán, még a kollégáit is csodá-
latba ejtette. Majd Kajsza Pál har-
sonázott. A végén kitartott egy 
hosszú-hosszú hangot, Fricz 
Józsefné, a zeneiskola vezetője 
pedig az elrejtett oxigénpalackot 
kereste. Az utolsó előtti fellépő az 
igazgatónő volt, aki egy Händel 
művet játszott piccolón, a fuvola 
„kistestvérén”.

Zárásként egy rézfúvós kvintett: 
Tölgyesi Gergely (trombita), 
Fehérvári István (trombita), Maul 
Miklós Péter (vadászkürt), Huzs-
vay György (harsona), Szente 
Alfonz Gergely (tuba) lépett fel. 
Öt zeneszámot adtak elő, mind-
egyikük választott egyet-egyet. 
Ennyivel természetesen nem elé-
gedett meg a közönség, a vastap-
sot követően ráadást is kaptak a 
kvintettől. A hangverseny legna-
gyobb részében Elmauer József 
kísérte zongorán a rézfúvósokat, a 
fuvolásokat pedig általában Seleljo 
Alexandra.                                 K.E.

Most a felnőttek fújhatták
Sokszínű műsor a zenetanárok tanévzáró koncertjén

Örömmel muzsikáltak együtt a tanárok, így a rézfúvós kvintett is

Fotó: N
ém

eth István

A polgármester arról is tájé-
koztatott, hogy már az újonnan 
felszerelt táblák közül is meg-
rongáltak és elloptak néhányat, 
ezeket ismét pótolták.

Felháborítónak, egyben elszo-
morítónak tartja, hogy vannak, 
akik örömüket lelik az értelmet-
len károkozásban. 

A város vezetése azonban vál-
tozatlanul törekszik a település 
arculatának folyamatos javításá-
ra, és bízik benne, hogy Tolna 
lakóinak jó szándékú többsége 
ebben ezután is partner lesz.



Dr. Szilák Mihály az olyan típu-
sú vezetők közé tartozik, akik a 
feladatok végrehajtásánál az 
„Előre!” helyett szívesebben 
alkalmazzák az „Utánam!”-
típusú lelkesítést. Idén ő lett az 
Év polgárőre a megyében. 

Az egyik legenergikusabb alulról 
indult kezdeményezése volt Tolna 
elmúlt két évtizedének a helyi pol-
gárőrség megalakulása, 2001 nyarán. 

Az akkori polgármestert dr. Szilák 
Mihálynak hívták, aki a kezdetektől 
támogatta az ügyet, mi több, elvállal-
ta a civil szervezet elnöki tisztét. És 
– bár ő már szívesen elkezdené beta-
nítani lehetséges utódját –, a tagság 
ma sem akar hallani arról, hogy ne ő 
legyen a vezető.

Az elnöki pozíciót az ő esetében 
nem valamiféle protokolláris tiszt-
ségnek kell elképzelni, sőt. Bár 
idén tölti be a hetvenedik évét, ő a 
legtöbb szolgálatot adó tolnai pol-
gárőrök egyike. Nem kiosztja a 
feladatokat, hanem együtt végzi a 
többiekkel. Egy a csapatból.

Arra a kérdésre, hogy mi a jó 
abban, ha valaki a szabadidejében 
havonta nagyjából tíz órát járőrözik 
– főként éjszaka – a városban, vagy 
rendezvényeket biztosít, kitéve 
magát esetleges atrocitásoknak, 
mindenféle ellenszolgáltatás, bár-
milyen előny élvezése nélkül, sőt, 
még tagdíjat is fizet, nos erre dr. 

Szilák Mihály teljesen logikus 
magyarázatot ad: a polgárőri mun-
kához alázat és megszállottság kell.

Még szerencse, hogy mindenütt, 
így Tolnán is akadnak ilyen embe-
rek. A városban az elmúlt 16 évben 

mintegy százan fordultak meg a 
polgárőrség soraiban, és mindenki 
jól érezte magát ebben a közösség-
ben. Aki kilépett, az munkahelyi, 
vagy egyéb elfoglaltságai miatt tette.

Dr. Szilák Mihály szerint a jó 
polgárőr legfontosabb tulajdonsága 
az udvariasság, a tolerancia és az 
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Dr. Szilák Mihálynak a tolnai elnök-
ségen túl a megyei és az országos 

szövetség vezetésében is van tisztsége

A jó szóval kell gazdálkodni
Dr. Szilák Mihály lett a megyében az év polgárőre

Fotó: TH

Sebestyén Szabolcs, a vállalkozás vezetője 
elmondta: videós hirdetéseik nézettsége felül-
múlja a hagyományos hirdetések látogatott-
ságát. Az országos szinten is egyedülálló 
„Virtuális túra” bevezetése jelenleg folyamat-
ban van. Ettől áttörést várnak, mivel ezen 
technikai újítással az ingatlant úgy lehet 
bemutatni, hogy az eladónak és a vevőnek 
sem kell jelen lennie a helyszínen. Ezt a mód-
szert mindenkinek ajánlják, akik az ingatla-
nuk eladása során nem szeretnének „idege-
neket” a házukba, csak potenciális vevőket. 

Ugyanakkor a hagyományos megoldások-
ról, az ingatlanok fényképes megjelenítéséről 
sem mondanak le, bár ezt a módszert a mai technikai lehetőségek 
jelentősen túlhaladták. 

Hirdetéseik szerződéskötés nélkül is megrendelhetőek a +36 70/625-
5939 számon vagy azingatlanszakerto@gmail.com e-mail címen. 
Kedvelt hirdetési felületük a hooncilla.com nemzetközi internetes oldal.  
Elérhetők a Facebookon is: Facebook.com/AzIngatlanközvetítő, videó 
csatornájuk címe: Youtube.com/Azingatlanközvetítő

Sebestyén Szabolcs elmondta: folyamatosan keresnek eladó tolnai 
ingatlanokat kínálatbővítés céljából. Az ingatlanközvetítésben a leg-
többet nyújtják a legkedvezőbb áron.

CSOK 10+10 Tolnán
Tolnán is több lehetőség van a 10+10 millió forintos állami támogatás 
kihasználására: sorház, ikerlakás, társasházi lakás, önálló építkezés. 
Társasházi lakások építése Tolnán jelenleg a Deák Ferenc utca és 
Rákóczi utca sarkán zajlik. Az Ingatlanközvetítő ennél a beruházásnál 
az értékesítést és a kapcsolódó feladatokat végzi. Ennek az együttműkö-
désnek azért is örülnek, mert az ingatlanok műszaki tartalma hasonló-
an előremutató, mint amit a cég az ingatlanközvetítésben képvisel. A 
lakások fűtése megújuló, geotermikus energiával történik majd, fan-coil 
rendszerrel kombinálva (télen fűt-nyáron hűt). Az épülő lakásokkal 
kapcsolatban is a +36 70/625-5939 számon lehet érdeklődni.            (x)

Új módszerek 
az ingatlanközvetítésben

önuralom. Jó szándékkal kell köze-
ledni mindenkihez, és el kell tudni 
viselni azt is, ha ennek ellenére 
durva reakció a válasz. Például ha 
egy fiatal tegeződve visszaszól a 70 
éves polgárőrnek: és ugyan mi 
közöd ahhoz, hogy mit csinálok?

A polgárőrök kényszerítő eszközt 
nem használhatnak, egyedül gáz-
spray-jük lehet, de a Tolna megyeiek 
ezzel a lehetőséggel sem élnek. Az 
elnök úgy fogalmaz: a jó szó mindig 
rendelkezésre áll, azzal kell okosan 
gazdálkodni. Az esetek zömében ez 
sikerül, és előfordul, hogy a szabály-
talankodó megköszöni, hogy emlé-
keztették rá, valami nincs rendben. 
A tolnai polgárőröket fizikai inzul-
tus sohasem érte. Az elnök egyéb-
ként is mindenkiben tudatosítja, 
hogy élesebb konfliktusokba nem 

Az ingatlanközvetítésben használt, a korábbi módszerektől telje-
sen eltérő ingatlanbemutatás technikai feltételei is rendelkezésre 
állnak immár „Az Ingatlanközvetítő” nevű tolnai vállalkozásnál.

Sebestyén Szabolcs 
újszerű ingatlanközvetítő 

szolgáltatást kínál

Fotó: Czakó Balázs

kell belemenni, ha gond van, hívni 
kell a rendőröket. Az is segítség, 
hogy közfeladatot ellátó személynek 
minősülve fokozott büntetőjogi 
védelem illeti meg őket. 

Dr. Szilák Mihály a családját is 
megfertőzte a polgárőri elkötelező-
déssel. Lánya, Henriett, aki pedagó-
gus Tolnán, közel tíz éve polgárőr. 22 
éves Ákos és 18 éves Réka unokája 
pedig szintén több éve adnak szolgá-
latot. A tolnai polgárőrség első határ 
menti szolgálatát – tavaly – éppen az 
elnök és Ákos unokája látta el. 

 A tolnaiak vezetője nem csak a 
helyi csoportban, hanem a megyei és 
az országos szövetségben is fontos 
feladatokat lát el. Előbbi szervezet-
ben a pénzügyi ellenőrző bizottság 
elnöke, az országos szövetségben 
pedig a felügyelő bizottság tagja. 
Biztosra vehető tehát, hogy jó helyre 
került az Év polgárőre díj, amit – 
immár a harmadik tolnai polgárőr-
nek – most dr. Szilák Mihálynak 
adományozott a megyei rendőr-
főkapitányság és a megyei közgyűlés.
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Jótékonykodó foltvarrók.  Március 28-án nyílt a tolnai 
Foltocska Klub kiállítása a MAG-Házban. A foltvarró hölgyek a meg-
nyitóra több, mint száz alkotást ajánlottak fel tombola- illetve zsákba-
macska nyeremény céljára. Az így befolyt összegből a Gesztenyéskert 
óvodát támogatták: mind a három ovis csoportnak 9-9 labdát vásá-
roltak. Az ajándékot május 9-én adták át a gyerekeknek. 

Az előző évekhez hasonlóan 
idén is sok program csalogatta 
tavasszal a Gesztenyéskert 
Óvoda gyermekeit az óvodá-
ba. Emellett megvalósulhatott 
óvodánk egyik fő célkitűzése, 
a családokkal való kapcsolat 
erősítése.  

Húsvétváró délelőttel indult a 
tavaszi programsorozat, majd az 
édesanyákat köszöntötte minden 
csoport színvonalas műsorokkal. A 
leendő tanító nénik is ellátogattak 
a nagycsoportos, iskolába készülő 
gyerekekhez.

A sorban következő program a 
szülőkkel közösen szervezett 

kirándulás volt Patcára, a Katica 
tanyára, ahová emeletes buszokkal, 
mintegy 170-en utaztunk. Gyere-
keknek, felnőtteknek egyaránt 
maradandó élmény nyújtott ez a 
felhőtlen nap. A gyermeknap is 
változatos programokat kínált a 
Geszti ovisoknak. A nap sikeréhez 
hozzájárult a szülők támogatása is, 
akik palacsintával, tevékeny rész-
vétellel, anyagi támogatással segí-
tettek bennünket.  

Természetesen nem maradha-
tott el a már hagyományként sze-
replő kerékpártúránk sem, amikor 
szülők, gyerekek óvodai dolgozók 
kerékpárra pattannak egy szombat 
délelőtt.       Váli Ildikó, óvodavezető

Erősítik a kapcsolatot
a családokkal

Hagyományőrző programjának 
jeles napjai között tartja számon 
a Selyem óvoda a német nemze-
tiségi napot, amelyet idén is 
megrendezett az intézmény. 

Bár nem vagyunk nemzetiségi 
óvoda, de a nálunk működő három 
csoportból egyben van lehetőségük a 
gyerekeknek nemzetiségi óvónők 
segítségével a német nyelv játékos 
elsajátítására. Délutáni foglalkozás 
keretében pedig minden érdeklődő 
számára biztosítjuk a német nyelvvel 
való ismerkedést. Ám úgy gondo-
lom, hogy egy korábban jelentős 
mértékben a németség által lakott 
városban nem szabad pusztán a nyelv 
elsajátításával foglalkozni, érdemes 
megismertetni a gyerekekkel a 
németség kulturális örökségét is.

A nemzetiségi napon elsőként a 
szekszárdi DBU színművésze, 
Boglári Tamás német nyelvű báb-
előadását nézték meg a gyerekek a 
„Bőrönd-mesék” sorozatból.

A további programok egyikén 
Inger Linda énekeket, táncokat, 
körjátékokat tanított a kicsiknek, 
akiket meleg teával és frissen sült 
almás fánkkal is megkínáltak. 

Egy másik helyszínen a megyé-
ből gyűjtött sváb anyagból kiállí-
tást rendeztünk. Az egyik óvónő 
eredeti, nagyszülőktől örökölt sváb 
ruhában várta az érdeklődőket. 
Mesélt nekik a hétköznapi haszná-
lati tárgyakról, a régi nyelvhaszná-
latról, a németség ünnepeiről, 
étkezési szokásairól.

A program része volt kézműves 
foglalkozás is, Lengyelfalusi 
Katával. Idén a Madárbarát Óvoda 
cím elnyerésének örömére kékfes-
tőből készült madárkákat készít-
hettek és gipszfigurákat festhettek 
a gyerekek.  

A rendezvény sikeréhez a szülők 
és az óvoda valamennyi dolgozójá-
nak munkája hozzájárult, amelyet 
ezúton is köszönök. 

Illés Adrienne

A németség szokásairól, ünnepeiről is meséltek a gyerekeknek

Fotó: TH

Nem csak a nyelv 
megismertetése fontos

Német nemzetiségi nap a Selyem Óvodában

ZENEISKOLAI BEIRATKOZÁS
A zeneiskolai beiratkozás időpontja a 2017/2018-as tanévre: 

2017. június 15 – 2017. június 16. 10:00-18:00-ig.

Helyszín: Tolna, Fusz János Zeneiskola.
Szeretettel várjuk a régi és új tanulókat!

Hagyományos tavaszi kirán-
dulását idén a bikali élmény-
birtokra szervezte a Selyem 
óvoda, május 18-án. 

A falu részét képező állatsimo-
gatóban közelről megcsodálhat-
tuk a zajos állatseregletet: szama-
rat, kecskét, kacsát, tyúkot, libát, 
lámát, őzet, házinyulat, galambot. 
Az Óváros utcái is élmények sorát 
rejtette, itt találhatóak a középkori 
iparosok műhelyei, a fogadó pedig 
meleg ételekkel várta vendégeit.

Akit érdekelt, megnézhette A 
császár új ruhája című vidám 

mesekomédiát, illetve Ugi Mama 
varázslóiskoláját. A birtoknak 
saját fizetőeszköze van a fabatka. 
Fabatkával lehetett például fizet-
ni a hintójáraton, mely bejárta az 
egész Óvárost. Befejező prog-
ramként a városon kívüli rész-
ben, a Lovagi Küzdőtéren lovagi 
tornát láthattunk. Itt drukkolhat-
tunk a fehér lovagnak, aki a 
Selyem óvodásokért vett részt a 
viadalban. A bikali kirándulás 
nagyszerű élmény volt a gyerme-
keknek, szülőknek, az óvoda dol-
gozóinak egyaránt.

Werling Teréz óvodapedagógus

A fehér lovagnak drukkoltak 

Jó hangulatban Jó hangulatban 
jótékonykodtakjótékonykodtak

Újra jótékonysági bált rende-

zett a mözsi I. István Általános 

Iskola május 20-án, a Mözsi 

Művelődési Házban.

A Szöcske Akrobatikus Rock and 
Roll Klub és a Mözsi Nyugdíjas 
Klub táncos műsora nyitotta a bált. 
A vártnál ugyan kisebb, de érezhe-
tően összetartó társaság vett részt 
az esten, amelynek 184 ezer forin-
tos bevételét az iskolaudvar játék-
parkjának fejlesztésére, emellett 
benti mozgásos, illetve fejlesztő 
játékokra fordítják – tájékoztatott 
Szilágyiné Kláb Ildikó, az intéz-
ményegység vezetője.                  ke

MANNA BIOBOLT 
(Tolnán, a kápolnai buszmegállónál)

Tolna, Kápolna tér 7. Tel.: 30/6419498
Nyitva: h-p: 8-12, 13-17, sz: 8-10

Kínálatunkból:
– gyógyteák– gyógyteák
– Lenkei vitamin– Lenkei vitamin
– reform élelmiszerek– reform élelmiszerek
– friss reform kenyerek– friss reform kenyerek
– glutén, laktózmentes termékek– glutén, laktózmentes termékek
– Biotech, Scitec termékek– Biotech, Scitec termékek
– étrendkiegészítők
– talpbetétek– talpbetétek  Manna Biobolt Tolna



Kiváló minőségű, 
magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK 

A PIACI ÁR ALATT! 
Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT 

adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie. 
Ne tegyen fárasztó km-eket, 

HÍVJON gyorsan, cselekszünk! 
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!

Kezdje meg a felújítást még ma, 
új formába hozzuk otthonát!

Kiváló minős

VIGYÁZAT!
VIGYÁZAT!

Ezzel csökken
Ezzel csökken

a fűtésszámlája!
a fűtésszámlája!    

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK

KEDVEZÕ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK 
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelõtt: 7-10 óráig

2017. június 16-án (pénteken) 17 órakor és július 3-án, (hétfőn) 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERTUJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.

INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 

FÜGGETLENÜL

10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

2017. JÚNIUS20
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Ha a virágzó kert növényeinek 
királyt kéne választaniuk maguk 
közül, akkor e versengésben 
talán a pünkösdi, vagy más 
nevükön bazsarózsák indulhat-
nának a legnagyobb eséllyel. 
Hogy miért? Mert nekik már ezt 
megelőzően is megadatott az 
előjog, hogy a legmélyebb tónu-
sú császári bíbort hordhassák. 
Még a hétköznapokban is.

De fodros palástjuk ezen kívül 
lehet még sejtelmesen rózsaszín, sőt 
habfehér is. Nem is ültetnek belőlük 
ágyást – királyból is elég egy a trón-
teremben –, hogy aztán szoliter 
növényként érvényesüljenek a leg-
szebben a kertben. Fajban gazdag 
választékukban, amely méretben és 
színben is  nagyon változatos, talán 
mégis a legszebbek e növényfaj 
cserjés, fás szárú változatai, amelyek 
másfél méter magasra is megnőnek, 
s amelyeken néha száznál is több 

virág nyílik egy időben. Méghozzá a 
lágyszárú változatnál pár héttel 
korábban. Ha későn van a húsvét 
(az idén így volt), akár erre az időre 
is kinyílnak. Mint ahogy a tolnai 
Fém utca 2. szám alatti ház előkert-
jében, Tóthné Erdősi Julianna por-
táján is történt. 

Vele álltunk meg pár percre az 
utcáról is jól látható, semmihez sem 
hasonlítható rózsaszínű virágzuhata-
got produkáló bazsarózsa bokruknál, 
ekkor még nem sejtve, hogy a kert 
belsejében e királyi család többi, mély 
bíbor és hófehér tagja is jelen van.

– Mit kell tudni ezekről a bokrok-
ról? – kérdeztem a ház asszonyától. 

– Ezeket a virágokat, ahogy a 
virágok szeretetét is, még az édes-
anyám, Erdősi Sándorné házából 
hoztam. Neki sem volt nagy kertje, 
de oda is minden belefért. Csaknem 
haláláig – kilencvenöt éves korában 
halt meg tavaly – gyűjtötte, ápolta, 
gondozta őket nagy szeretettel. 
Hogy ezen az utca felőli bokron 

most hány virág van? 130-ig jutot-
tam a számolásban, amikor abba-
hagytam. Amúgy nem túl igényes 
növény. Metszeni nem kell, növény-
védelmi gond sincs vele, a vizet és a 
jó földet viszont meghálálja.

A szakirodalomból megtudtam, 
hogy a fás szárú bazsarózsa (Paeonia 
suffruticosa) Északnyugat-Kínából 
származik, ahol az ottani üde lomb-
erdők tisztásain él. E vidéken már 
legalább kétezer éve tartják kultúrá-
ban, méghozzá nem is elsősorban 
dísznövényként, hanem a gyöktör-
zsében rejlő gyógyerőért. Szaporí-
tása is ezen keresztül a legegysze-
rűbb, mivel e gyökérdarabkákból 
4-5 évvel korábban nevelhetők 
virágzó egyedek, mint a magvetéssel 
szaporított palántákból. A pünkösdi 
rózsákról tudható még, hogy ősho-
nosak hazánkban is, vadon élő alak-
ja a bánáti bazsarózsa (Paeonia 
officinalis ssp. banatica) legközelebb 
a Mecsekben lelhető fel, ahol 

Pécsvárad felett, a Zengő déli oldalá-
ban én is találkoztam vele. 

Ezekre is jó szívvel emlékezve 
intettem búcsút a Fém utcai ház 
virágainak, s velük Erdősi Sándorné, 
Juliska néni emlékének, akit én is 
jól ismertem. Ahogy egyszer elme-
sélte, a kert és a virágok szeretetét ő 
is a családjából hozta. Anyai nagy-
nénje volt a híres tolnai Reining 
kertész felesége, akiknél ő és testvé-
rei is gyakran megfordultak. Hogy 
minderre már csak a nyolcvanon 
felüli tolnaiak emlékeznek? Nem! 
Érintésüket, a régi pünkösdök 
emlékével hordozzák még e bokrok 
is, ahogy a nevükben őrzött ünnep 
is túlél majd bennünket. Mint 
Balassi Bálintot, a költőt is, aki 
majd’ félezer évvel ezelőtt kezdte 
egy csodálatos versét e sorokkal:

Áldott szép Pünkösdnek 
gyönyörű ideje,

Mindent egészséggel látogató ege,
Hosszú úton járókat 
könnyebbítő szele.     

TOLNAI FÁK

Pünkösdi királyok

Pünkösdi 

bazsarózsa-zuhatag

Fotó: N
ém

eth István

 Ká

Újabb szakmai elismerést és közönségsikert tudhat magáénak Czakó 

Balázs, a Tolnai Hírlapba is publikáló fotós. Egy tolnai-szekszárdi pár 

májusi szabadtéri esküvői fotózása közben észrevette, hogy hatalmas 

viharfelhők közelednek. Mivel Balázs egyik fő profilja a viharfotózás, 

azonnal meglátta a lehetőséget a természeti jelenségben. Gyorsan keres-

tek egy megfelelő hátteret biztosító terepet, és hamarosan el is készültek 

a különleges esküvői fotók. Amelyek nem csak a friss házasok számára 

jelentenek örök emléket, de a szakma és az internetes közönség körében 

is viharos sikert arattak. Czakó Balázs itt látható képe megjelent a 

cosmopolitan.hu-n és a National Geographic nemzetközi oldalán is.

Viharos (sikerű) esküvői fotó

Egy héten belül két elismerést 
vehetett át májusban Kemény 
Gábor, a Tolnai Önkormányzati 
Tűzoltóság parancsnokhelyettese.

A fiatal lánglovag az első kitünte-
tést a Magyar Tűzoltó Szövetség 
által idén Pilisszentivánon rende-
zett Országos Tűzoltó Találkozón 
kapta, május 6-án.  Az országos 
szövetség által adományozott 
emléklapot és ezüst emlékérmet a 
tűzvédelem területén nyújtott 

kiemelkedő munkájáért vehette át. 
Egy héttel később, május 13-án ren-
dezték a hagyományos megyei 
Szent Flórián-napot, a programnak 
ezúttal Dunaföldvár adott helyszínt. 
Ezen az ünnepségen kapta a máso-
dik kitüntetését a parancsnokhe-
lyettes. A Flórián-napi rendezvé-
nyen a Tolna Megyei Tűzoltó-
szövetség oklevelét és emlékplakett-
jét vehette át, a tűzoltóság érdeké-
ben huzamos időn keresztül végzett 
kiemelkedő tevékenységéért.

Egy hét, két kitüntetés
Kiemelkedő munkát végez a tolnai tűzoltó

Kemény Gábor az elismerésekkelKemény Gábor az elismerésekkel

Fotó: Czakó Balázs

Gólyahír A Városi Könyvtár két 
hónapja tette közzé felhívását, hogy 
nevezzük el a Lehel utcai gólyákat. 
Íme, megszületett az eredmény:  
a hím gólya a Lehel, a tojó a Piros nevet kapta. 
A gólyapárnak már utódai is vannak, 
2 kisgólya feje kandikál ki a fészekből. 

Link Judit
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Harminchat sportolóval vett 
részt a Tolnai Kajak-Kenu SE a 
Győrben május 19-21-én ren-
dezett maraton országos baj-
nokságon, egyben Európa-
bajnoki válogatón.

A versenyen Boros Adriánnak 
úgymond kötelező volt a győzelem, 
mind egyesben, mind régi-új párjá-
val, Solti Lászlóval K-2-ben. Adrián 
magabiztosan be is gyűjtötte a két 
elsőséget. Ez azt is jelenti, hogy K-1-
ben és K-2-ben is ott lesznek a por-
tugáliai Európa-bajnokságon, K-2-
ben pedig már biztos indulók a dél-
afrikai VB-n. Egyesben ehhez 
Adriánnak még kell nyernie egy 
válogatóversenyt.

A harmadik tolnai aranyérmet 
Nagy Raul szállította, aki az U14-
es mezőnyben, 10 kilométeren 
nem talált legyőzőre.

A tolnaiak további eredményei:
2. helyezettek: Ezer Dávid-Bali 

Máté U15 K-2 15 km. 3. helyezet-
tek: Puskás Dorina-Ádám Alexa 
U-16 K-2 15 km; Tillmann Zsófia-
Haiszer Anna Liza U13 K-2, 10 km. 
4. helyezettek: Ezer Dávid U15 K-1, 
Bazsonyi Benedek U15 K1; Bajusz 
Lídia Sára U10 MK-1, 5 km; Takács 
Zsombor-Kerner Ákos U12 MK-2 
5km. 5. helyezett: Erőss Lili U14 
K-1 10 km. 6. helyezettek: Bali Máté 
U15 K-1; Buri Petra MK-1 5 km. 7. 
helyezettek: Keresztes Tamás U18 
K-1 22 km; Konyár Márk-Debreceni 
Áron U11 MK-2 5 km. 9. helyezett: 
Kapuvári Fanni  U13 K-1 10 km.       

*
Boros Adrián május utolsó hétvé-

géjén Belgiumban két versenyen állt 
rajthoz. A 3.6 km-es valamint a 30 
km-es viadalon egyaránt a 2. helyen 
végzett francia riválisa mögött.

KAJAK-KENU

Három arany az OB-ról

Május 27-én rendezte meg a második kézilabdás bált a 
Tolna KC, a Mözsi Művelődési házban. A klub sportolóiból, 
szülőkből, vendégekből álló kis csapat ismét jól érezte 
magát. A szervezők tolnai és környékbeli vállalkozóktól ren-
geteg tombolatárgy felajánlást kaptak, amit ezúton is 
köszönnek, csakúgy, mint Manzinger Mariann közreműkö-
dését a rendezésben. A befolyt összegből a klub azon négy 
csapatát támogatták, amelynek tagjai a keceli négy napos 
pünkösdi tornán vettek részt.                                  Gálné Vigh Zsuzsa   

Báloztak a kézisekBáloztak a kézisek

Fitness nap, először. Nagy érdeklődés kísérte a Tolnai 

Kulturális Központ által első alkalommal rendezett tolnai fitness 

napot május 20-án. A lovardában és a MAG-Házban lebonyolított 

ingyenes rendezvény során számos edzésprogramot lehetett 

kipróbálni. Volt gymstick, hot iron, kick-boksz athletics, x-training, 

zumba, deepwork, xfight, valamint pilates, jóga és kölyök fitness. 

Az előzetesen bejelentkezettek frissítő masszázsban is részesül-

hettek. A fitness nap nagy sikert aratott, a nagyszámú résztvevő 

jelezte, hogy a jövőben is lenne igény az ilyen jellegű programokra. 

Fotó: D
om

okos G
ábor

Szuhai Balázs képviselte a 
Tolna Sakk Egyesületet a fővá-
rosi megmérettetésen.

Népes, 72 fős mezőnyben vég-
zett a 10. helyen Szuhai Balázs. 
Ezúttal egy budapesti sakkverse-
nyen, a 31. MKKSZ-kupán (Ma-
gyar Köztisztviselők, Közalkalma-
zottak és Közszolgálati Dolgozók 
Szakszervezete) indult, a Tolnai 
Sakk Egyesület színeiben, május 

21-én. Az eredmény nem rossz, de 
jövőre szeretne előrébb lépni. Úgy 
érzi, hogy dobogós helyezésre is 
lehet esélye.  

A megyei csapatversenyből, a 
MatTolna Kupából már csak egy 
forduló van hátra a nyári szünet 
előtt. Ennek helyszíne és időpont-
ja még egyeztetés alatt áll. A tolnai 
gárda legjobb esetben a harmadik 
helyen zárhatja a megyei bajnok-
ságot.                                     Sz–W

SAKK

Tizedik hely az MKKSZ-kupán

Tolna KC–Balatonboglár 38-32 (18-18). Tolna: Majsai-Németh – 
Maláti (6), Gál (6), Pásztor K. (11), Csonka (3), Mizsák (7), Gaál (1). 
Csere: Lénárt, Obendorf, Tamás, Pásztor F. (4). Edző: Takács István.
A tolnaiak az első játékrészben kevésbé figyeltek a védekezésre. A 
szünet után feljavult a hazaiak védekezése és indulásból szerzett gyors 
gólokkal, megfontoltabb játékkal megszerezték a győzelmet. Az első 
félidő kapkodása után sikerült rendezni a sorokat.
Junior: Tolna KC–Balatonboglár 32-18. 

Hort Csepel–Tolna KC 24-26 (11-14). Tolna: Majsai-Németh – Gál 
(5), Pásztor K. (4), Csonka (5), Tamás (1), Pásztor F. (1), Mizsák (9). 
Csere: Lénárt, Bakó, Gaál (1), Obendorf. Megbízott edző: Gaálné Vigh 
Zsuzsa.  Az év végi fáradtság ellenére a vendégek győzelemért utaztak 
Budapestre. Jól védekeztek, de a támadások és a befejezések sokszor 
pontatlanok voltak. Végül sikerült megtartaniuk az előnyüket. Junior: 
Hort Csepel–Tolna KC 17-27. 

A felnőttek az NB II-es bajnokság dél-nyugati csoportjában végül 13 
ponttal a 7. helyen, a juniorok 11 ponttal a 8. helyen végeztek.

NŐI KÉZILABDA NB II.

Két győzelem a véghajrában

KAJAK-KENU

Június első hétvégéjén rendez-
ték meg a Velencei-tavon a 
kajak-kenu régiós diákolimpia 
versenyeit, ahol a Tolnai Kajak-
Kenu SE versenyzői is vízre 
szálltak és öt érmet is szereztek.  

A tolnaiak eredményei:
Lányok: K1 U16 200 m: 3. Ádám 

Alexa. K1 U16 500 m: 3. Ádám Alexa. 
K2 U14 1000 m: 5. Szabó Zsófia-
Erőss Lili Csenge. K1 U13 2000 m: 9. 

Tillman Zsófia, 15. Kapuvári Fanni. 
MK1 U13 2000 m: 6. Haiszer Anna 
Liza. MK1 U12  2000 m: 14. Buri 
Kata. MK1 U11 2000 m: 4. Buri Petra. 
MK1 U10 2000 m: 2. Bajusz Lídia 
Sára, 7. Egri Panna. 

Fiúk: K1 U14 1000 m: 1. Nagy 
Raul. K2 U14 1000 m: 4. Nagy 
Raul-Bauer András Benedek. K1 
U15. 1000 m: 9. Bali Máté. K2 U17-
U18 1000 m: 2. Puskás Patrik-
Keresztes Tamás. K1 U17-U18 1000 
m: 9. Keresztes Tamás. MK1 U12 
2000 m: 11. Kerner Ákos Simon, 
19. Takács Zsombor Péter. MK1 
U11 2000 m: 5. Debreceni Áron. 

Öt érem 
a diákolimpiáról
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Húsz pontos a TMFSE
Tolna-Mözs Futsal SE–Magyar Mál-

tai SE 7-0 (3-0). Tolna: Széchenyi – dr. 
Papp, Sós, Frankovszky, Kneller. Csere: 
Szőcs (kapus), Sára, Kecskeméti, 
Merkl M., Liszkai, Ágics. Vezetőedző: 
Szőcs Richárd. G.: Ágics 2, Kneller, 
Kecskeméti, Liszkai, dr. Papp, Sós. 

Garvittax–Tolna-Mözs Futsal SE 2-8 

(0-2). Tolna: Széchenyi – dr. Papp, 
Kecskeméti, Sós, Frankovszky. Csere: 
Szőcs (kapus), Sára, Liszkai, Fóris. 
Vezetőedző: Szőcs Richárd. G.: Sós (2), 
dr. Papp, Frankovszky, Kecskeméti, 
Liszkai, Sára, Szőcs. 

Garvittax–Tolna VFC 3-0 (0-0)

Tolna VFC–Kelen SC 2-6 (1-4)

Tolna: Bildhéber – Karszt A., Lednecz-
ki, Horváth, Karszt L. Csere: Kelemen, 
Sümegi, Felföldi, Bencze. Edző: Izsák 
Géza. G.: Kelemen, Ledneczki.

Az alsóházi rájátszás végeredmé-

nye: 1. Kelen SC 22, 2. Tolna-Mözs 
Futsal SE 20, 3. Garvittax 17, 4. Magyar 
Málta SE 14, 5. Tolna VFC 5 ponttal. 

Nagyot fordult a világ az őszi 
szezon utolsó két fordulójában 
Bildhéber Bencével, a Tolna 
VFC kapusával: a téli felkészü-
lés alatt elsőszámú portássá 
lépett elő. 

Bence ebben a bajnoki évadban 
három tizenegyest is megfogott, a 
védéseivel nem egyszer „meccsben 
tartotta” a csapatát. A teljesítménye, 
a közösségen belüli szerepe is köz-
rejátszott abban, hogy 22 évesen a 
Tolna VFC csapatkapitánya lett. 

– Szokták mondani, hogy gye-
rekcsapatokban a legügyetlenebbe-
ket nevezik ki kapusnak. Az én 
esetemben nem szó szerint ez tör-
tént, de 15 éve a Góliát-McDonalds 
Kupa Mini VB-n úgy lettem hálóőr, 
hogy más nem vállalta ezt a posztot 
– emlékszik vissza Bence a kezdeti 
lépésekre. – A tornát megnyertük és 
ez akkora pluszt adott nekem, hogy 
bent ragadtam a kapuban. A Tolna 
VFC-nél Babik Zoltán volt az első 
edzőm, majd 2006-ban az UFC 
Szekszárdhoz igazoltam, ahol 
Polyák Antal irányításával dolgoz-
tam. 2010-14 között Paksra jártam 
az ESZI-be, ekkor a PSE korosztá-
lyos csapatainak kapuját védtem. Itt 
az U-17, U-18, U19 és U-21 NB 
II-es és NB I-es bajnokságokban 
szerepeltem. A 2013/14-es szezon-
ban fél évet kölcsönben szerepeltem 
Faddon a megyei I. osztályban, 
majd a 2014/15. szezonban Kiss 
János edző igazolt vissza Tolnára. 

–  Kapusként hogyan jellemez-
néd magad?

– Ezen a poszton alapkövetel-
mény, hogy ezer fokon kell égni. 
Pakson Hornyák László, 
Csernyánszki Norbert és Heizler 
János, itt Tolnán pedig Buzás Attila 
vezetőedző nevelte belém, hogy 
szinte ötödik védőként kell játszani 

és irányítani a védelmet. Ezt a 
szemléletet próbálom az ugyancsak 
Tolnán védő öcsémnek, Gergőnek 
átadni. Fontos, hogy a kapus együtt 
éljen a játékkal és a kapu előtt időn-
ként takarítania kell. A mentális 
felkészültség nagyon fontos, pl. ha 
hibázok, azon meccs közben azon-
nal túl kell lépni.

Az adottságaim nem igazán jók, 
8-10 centivel magasabb is lehetnék. 
Szerintem a mentalitásom, a techni-
kai képzettségem és a reflexeim meg-
felelőek, a beadásokra való kimoz-
dulásban, magabiztosságban és 
gyorsaságban kell még főleg fejlőd-
nöm. Ha nagyon kemény munkával 
tudok még fejlődni, akkor NB III-as 
szintű kapus még lehet belőlem. 

– Ha már itt tartunk, mennyire 
téma köztetek az NB III.?

– Az idősebb társaim közül 
sokan nem tudnák vállalni az NB 
III-mal  járó heti öt edzést, a több 
utazást. De a fiatalabbak vállalnák 
ezt a megméretést.  Mindannyiunk 

nevében mondhatom viszont, 
hogy a múltban időnként jellemző 
lötyögésből, az állóvízben való 
lubickolásból elegünk van. Tudjuk, 
hogy a megyebajnokság és az NB 
III. között nagy a különbség. Azt is 
látni kell, hogy a Tolna megyei 
bajnokság színvonala országosan a 
gyengébbek közé tartozik. 

– Buzás Attila edzősködése alatt 
mi változott meg?

– A tudatos játékra törekszünk, 
arra, hogy az érzelmek ne ragadja-
nak magunkkal bennünket, mind-
amellett nagyon fontos, hogy élvez-
zük is a játékot. Az ősszel még aka-
dozott a gépezet, de tavasszal már 
beindultunk. A kapu előtti utolsó 
passzokon, a helyzetkihasználáson 
kell még javítani. Néha már annak a 
lelki terheit is el kell tudni viselni, 
hogy mi vagyunk az esélyesek. Az 
edzések látogatottságában és a tré-
ningek intenzitásában sokat fejlőd-
tünk, a téli felkészülésünk jól sike-
rült. Talán ennek köszönhető, hogy 
időnként „szétfutjuk” az ellenfelet. 

LABDARÚGÁS MEGYE I. 

Ezen a poszton ezer fokon kell égni
Bildhéber Bence 22 évesen lett a Tolna VFC csapatkapitánya

BENCE a Tolnatext Bt-nél kör-
nyezetvédelmi technikus, levele-
zőn végzi a bajai főiskola környe-
zetvédelmi mérnöki szakát. A foci 
és a tanulás egyeztetése egyelőre 
sikeres. Elkötelezettségére jellem-
ző, hogy az utánpótláskorú kapu-
sok képzését is bevállalta.

Edzője szerint üde színfoltja a csa-
patnak, a megyei mezőny egyik leg-
jobb kapusa, aki több fontos mecs-
cset is hozott már a VFC-nek 
(Bonyhád, Majos). A közösség össze-
kovácsolásában mérhetetlenül fon-
tos egy olyan csapatkapitány, aki a 
teljesítményével is rászolgál erre.

Bildhéber Bence üde színfoltja a 
tolnai csapatnak

Fotó: TH

Bonyhád–Tolna VFC 1-3 (0-0). 
Tolna: Bildhéber – ifj. Buzás 
(Mátyás), Ledneczki, Fodor, Cseri 
(Szili) – Pesti, Karszt (Felföldi), 
Jerabek, Sümegi – Szabolcska, 
Horváth. Vezetőedző: Buzás Attila. 
G.: Sümegi, Felföldi, Szili.

A tolnaiak az őszi mérkőzéshez 
hasonlóan kissé szerencsés győ-
zelmet arattak, de alaposan meg-
dolgoztak érte. 

Tolna VFC–Tevel 0-1 (0-0). 
Tolna: Bildhéber – Ledneczki, 
Fodor (Felföldi), Vizdár, Cseri 
(Szili) – Jerabek (Nagy), Karszt 

(ifj. Buzás), Pesti (Mátyás), Süme-
gi – Szabolcska, Horváth. Vezető-
edző: Buzás Attila.

Megszakadt a hazaiak szép soro-
zata. A zsinórban elért öt győzelem 
lelki terhei nyomasztották a csapa-
tot és ez rányomta bélyegét a hely-
zetkihasználásra. Egy jól eltalált 
lövés döntött a vendégek javára. 

Majos–Tolna VFC 1-1 (1-1).
Tolna: Bildhéber – Nagy, Led-
neczki, Vizdár (Felföldi), Cseri 
(Kelemen) – Jerabek, Gödör, Pesti, 
Sümegi – Szabolcska, Szili. Vezető-
edző: Buzás Attila. A vendégek a 

sok hiányzó ellenére jól játszottak, 
de az ellenfél kapuja előtt rendre 
rossz döntéseket hoztak. 

Tolna VFC–Tamási. A mérkőzés 
elmaradt, mivel a kis létszámmal 
érkező vendégek nem tudtak 
kiállni. 

Kakasd-Tolna VFC 3-0 (1-0). 
Tolna: Bildhéber G.– Nagy (ifj. 
Buzás), Ledneczki, Vizdár, Cseri 
– Sümegi, Pesti, Karszt (Gödör), 
Horváth (Vadas) – Szabolcska 
(Felföldi), Szili. Vezetőedző: 
Buzás Attila. 

Az utolsó mérkőzésen 
a tolnaiaknál a jövő csa-
patának építése jegyében 
sok fiatal kapott lehetőséget. 
A vendégek sok helyzetet 
elpuskáztak, végül a helyzeteket 
jobban értékesítő hazaiak szerezték 
meg a három pontot. Ledneczkit a 
84. percben kiállították. 

A mérkőzés bevételét a koráb-
ban a Kakasd és a Tolna színeiben 
is védő, nemrégiben fiatalon 
elhunyt kapus, Szabó Márton csa-
ládjának ajánlották fel. 

 A Tolna VFC 39 ponttal a 4. 
helyen zárta a bajnokságot. 

Agenta Girls Szekszárd–Brand-

Mission Tolna-Mözs 2-2 (1-1). Tolna: 
Ősz – Hodován, Folk, Varga, Poliscsuk. 
Csere: Szalkai, Simon, Szidorenko. 
Vezetőedző: Vologyimir Kolok. G.: 
Poliscsuk 2. 
Brand-Mission Tolna-Mözs–Astra 

Artifex Kiskunfélegyháza 3-4 (2-2). 

Tolna: Ősz – Hodován, Folk, Varga, 
Poliscsuk. Csere: Szalkai, Simon, 
Szidorenko. G.: Folk, Varga, Szidorenko. 
Diósgyőri VTK Vénusz–Brand-

Mission Tolna-Mözs 3-7 (2-6). Tolna: 
Ősz – Hodován, Folk, Szidorenko, 
Varga. Csere: Szalkai. Vezetőedző: 
Vologyimir Kolok. G.: Varga 3, Hodován 
2, Szidorenko, Folk. 
A felsőházi rájátszás végeredmé-

nye: 1. Hajdúböszörményi TE I. 28, 2. 
Agenta Girls Szekszárd 18, 3. Astra-
Artifex Kiskunfélegyháza 18, 4. Brand-
Mission Tolna-Mözs 12, 5. DVTK-
Vénusz 2 ponttal. 

LABDARÚGÁS MEGYE I. Negyedik helyen zárt a Tolna

NŐI FUTSAL NB I.

FÉRFI FUTSAL NB II.

Negyedik 
a Brand-Mission
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Első helyet szerzett Rácz Dániel az ifjúsá-
giak mezőnyében a quadratlon világku-
pa idei második állomásán, ami egyben a 
középtávú világbajnokság is volt. 

Az Orfűn, május 12-én rendezett meg-
mérettetés résztvevőire 1,5 km úszás, 40 
km kerékpározás, 8 km kajakozás és 10 km 
futás várt. A 17 éves tolnai versenyző úszás-
ban egy jó tempójú bolyhoz tudott csatla-
kozni, kerékpáron eddigi legjobb verseny-
tempóját tekerte. A kajaknál „vizezésre” 
nem volt lehetősége, de a tervezett tempót 
így is tudta tartani. A futás során egyenletes 
iramot ment, és a korábban előtte levők 
közül három felnőtt versenyzőt is megelő-
zött. Daninak korábban sprint távon sike-
rült korosztályában VB-címet szereznie, ez 
most középtávon is összejött. Orfűn az 
abszolút versenyben 12. lett, ami eddigi 
legjobb helyezése világversenyről.  

Aranyérmet szerzett a Tolna-
Mözsi Futsal SE U13-as leány 
csapata az országos bajnoki 
négyes döntőben. 

Az idei „final four”-nak Tolna 
adott otthont. A bajnoki döntőbe a 
Keleti-csoportból a DVTK-Vénusz 
és az ASTRA Kiskunfélegyháza, a 
Nyugati-csoportból pedig a 
Ferencváros és a Tolna-Mözsi 
Futsal SE jutott be. 

Eredmények:
TMFSE–Ferencváros 2-0. 
G.: Ezer, Vámosi.  Legutóbb a tolna-
iak 9 góllal kikaptak a fővárosiaktól, 
így kissé tartottak a találkozótól. 
Ezúttal is a Ferencváros játszott 
mezőnyfölényben, de helyzeteket 
nem tudott kialakítani, viszont a 
tolnai kontrák életveszélyesek vol-
tak. A házigazdák csúsztak-mász-
tak a győzelemért és még jól is ját-
szottak. Ezer Anna gólja felugrasz-
totta a szurkolókat, Vámosi Gina 
találata pedig csak hab volt a tortán. 

TMFSE–DVTK 3-3. G.: Ezer 2, 
Kulcsár. A miskolciak első mecs-
csükön alulmaradtak az Astra 
ellen. A házigazdák már ekkor is 
nagy lépést tehettek volna a bajno-
ki cím felé, de az ellenfél mindig 
egyenlíteni tudott. 

TMFSE–Astra 5-2. G.: Ezer 3, 
Berta, Acsádi. A Fradi az Astra 
elleni győzelmével lépéselőnybe 
került a Tolnával szemben, így a 

h á z i g a z d á k n a k 
m i n d e n k é p p e n 
győzni kellett a 
tornag yőzelem-
hez. A nagy tét 
szinte szárnyakat 
adott a csapatnak, 
Ezerék hamar 3 
gólos előnyt sze-
reztek, az alföldiek 
azonban két góllal 
gyorsan szépítet-
tek. Végül Ezer 
szemtelen találata, 
majd Acsádi Petra 
bombája eldöntött 
mindent. 

További eredmények: 
Astra-DVTK 5-3, FTC-Astra 3-1, 
FTC-DVTK 4-2.
Végeredmény: 1. TMFSE 7, 2. FTC 
6, 3. ASTRA 3, 4. DVTK 1 ponttal.

A csapat tagjai: Kulcsár Panna, 
Udvardi Bianka, Gaál Viktória, 
Vámosi Georgina, Botos Viktória, 
Ezer Anna, Berta Petra, Kiss Gréta, 
Acsádi Petra, Heidt Fekete Lina, 
Tancsa Bitta. Edzők: Vologyimir 
Kolok, Szőcs Richárd. 

QUADRATLON

VB-arany középtávon is

Bajnoki címet szerzett a TMFSE

Rácz Dániel az orfűi dobogón
Fotó: TH

TEREPFUTÁS

A Tolna-Mözsi Lovas Egyesület 
országos fogathajtó versenyt 
rendezett május 20-21-én a 
mözsi lovaspályán.

Elsősorban Tolna megyei fogathaj-
tók indultak a versenyen, így érkez-
tek Mözsről, Faddról, Paksról, 
Pincehelyről, Zombáról és Simon-
tornyáról, de távolabbi vidékekről, 
Nyíregyházáról, sőt még Romániá-
ból is, összesen mintegy harmincan.

A program az első nap délelőtt-
jén díjhajtással kezdődött, amely-
ben többek között a mozgó lovak 
idomítottságát, együttes munkáját, 
a jármódok szabályosságát, a hajtó 
szárkezelését bírálják el. A mözsi 
versenyzők közül „B” kategóriában 

a kettes fogatok versenyében Cseh 
László győzött. Délután az aka-
dályhajtással folytatódott a ver-
seny. Ezúttal 19 akadályt helyeztek 
el a pályán, amelynek építője 
Pákolitz István volt. Az öt mözsi 
fogathajtó közül ebben a verseny-
számban Virág Vivien a kettesfogat 
CAN-D kategóriában került az 
élre, 0 hibaponttal. A megmérette-
tés legmegerőltetőbb, egyben legiz-
galmasabb részében, a maraton-
hajtásban pedig a mözsi Virág 
Józsefnek sikerült nyernie a „B” 
kategória kettes fogatok versenyé-
ben.  Így nemcsak a kora nyárias 
napsütés tette derűssé a hétvégét a 
mözsi lovaspályára kilátogató 
népes közönség számára.         K.E.

Három trófeát szereztek 
a házigazdák

Derűs fogathajtó verseny zajlott a mözsi lovaspályán

LÁNY FUTSAL U13

Fotó: TH

A mözsi Virág Józsefnek a maratonhajtásban sikerült nyernie

Fotó: D
om

okos G
ábor

A TMFSE U13-as bajnokcsapata

Az idei bajnoki sze-
zonban először neve-
zett a Tolna VFC 
utánpótlás csapata a 
Kölyökliga elnevezésű 
országos U12-es baj-
nokságba, ami lénye-
gében a gyermek NB 
I-nek felel meg. A 
tavaly szeptemberben 
kezdődött pontvadá-
szatban összesen 32 
csapat vett részt. Őszi 
teljesítményük alap-
ján a tolnai focisták 
tavasszal a felsőházban szerepeltek, ahol nagyszerű eredményt értek el. A 
tolnaiakat csak futballakadémiák tudták megelőzni. Wiesner József tanít-
ványai az UTE, a Mezőkövesd, az MTK és a Vasas csapatai mögött az 
előkelő 5. helyet szerezték meg.

Ötödik hely az élvonalban

Az ország legjobbjai között a tolnai focistapalánták

LABDARÚGÁS
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